

DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁRAK: EGÉSZ ÉVRE 36 PENGŐ, FÉLÉVRE 18 PENGŐ, NEGYEDÉVRE 9 PENGŐ, EGY ÓRA 3 PENGŐ. EGYES SZÁM ÁRA HÉTKÖZNAP 12 FILLÉR, VASÁRNAP 20 FILLÉR. — MEGJELENIK HÉTFŐ KIVÉTELVÉL MINDEN NAP. KIADÓK: HEGEDŰS ÉS SÁNDOR IRODALMI ÉS NYOMDAI RÉSZVÉNYTÁRSASÁG.

FELELŐS SZERKESZTŐ: FARKAS LAJOS

SZERKESZTŐSÉG: NAPPAL: FERENC JÓZSEF UT 34. SZÁM. TELEFONSZÁM: 10-20. ÉJJELE: FERENC JÓZSEF UT 49. SZÁM. TELEFONSZÁM: 18. FŐKIADÓ-HIVATAL: FERENC JÓZSEF UT 49. SZÁM. TELEFONSZÁM 18. FŐKIADÓ-HIVATAL ÉS KÖLCSÖNKÖNYVTÁR: SZÉCHENYI UCCA 2. SZÁM. TELEFONSZÁM: 575.

DEBRECEN, MÁJUS 12.

SZOMBAT

XXVI. ÉVFOLYAM 108. SZÁM.

Gyönyörű summa

az a 130 millió pengő, amelyet Bud pénzügyminiszter beígért ma az újságírók előtt a gazdasági élet felhívására. És a nyilatkozat is szép volt, melynek keretében tette a pénzügyminiszter ur a kedvesderítő ígéretet. Annyi általában megállapítható, hogy a pénzügyminiszterünk majdnem utólréhetetlen az ígéretések terén. A mai nyilatkozatáról is valósággal csurgott az ígéretek édes méze, amelyből bőven jutott minden foglalkozási ágának, intézménynek, testületnek és közületnek.

Ha Magyarországon a miniszteri ígéretek értéke nem devalválódott volna rohamos mértékben az utóbbi évek folyamán, akkor Bud ur mai nyilatkozata után kereskedőnek, iparosnak, munkásnak, gazdának és bankembernek egyaránt minden oka meg volna ahhoz, hogy örömben valósággal toporzékoljon. Mert nincs ma a gazdasági életnek egy ága sem, amely halódó sivatag módjára ne várná egy nagyszabású beruházási akció megvalósulását. Talán még soha nem uralkodott olyan bizonytalanság, nem fenyegetett annyi veszély termelési és foglalkozási ágak, mint ma. Néhány irigylésre méltó kivételtől eltekintve a magyar gazdasági élet csataterén csak súlyos és könnyű sebesültek vergődnek, akik közül naponként tucat számban dicshölgyek meg kénszergegyesek vagy csőd folytán az adófizető egzisztenciák, nem is szólván a fizikai hullákról, akiknek száma az öngyilkosokat védő fából-vaskarika rendelet után sem fog apadni.

Nem állítja senki, hogy a beígért 130 millió pengő máriól-holnapra Kánaánra várásolná a magyar közgazdaság Szaharáját. De már jó ideje elérkezettünk a lemondásnak és reményességnek arra a fokára, hogy a napi friss cipő helyett megelégszünk egy karéj száraz kenyérral is, ha ezt a sovány de életmentő falatot minden nap megkaphatjuk. A 130 millió pengő pedig azt jelentené, hogy a gazdasági csatater haldokló katonái friss erőforráshoz jutnának, aminek segítségével meghosszabbíthatnák az életüket — az újabb költségvetési esztendeig.

Mi nagyon szeretnénk hinni a pénzügyminiszter ígéretének komolyságában és a sok-sok keserű tapasztalat után is megpróbálunk feltételezni a pénzügyminiszterrel annyit, hogy a gazdasági válságot elismerő és azon segíteni akaró szavai nem üres kortesigéretet voltak. Ha pedig így áll a dolog, akkor már csupán annyi a kérésünk, hogy a beruházásra szánt milliók elosztása és felhasználása reális és korrekt keretek között történjen. Szakítsanak végre a kurzus pénzügyi gazdálkodásának azzal a bevett szokásával, hogy a beruházásra szánt közpénzből tulnyomórészen politikai melléküzü közgazdasági alakulásokat favorizáljanak és monopolizáljanak. Köztudomású, hogy ezek a hangzatos közgazdasági jelszavak megett megbújó ön és közkereseti társaságok már eddig is számtalan milliárdjait habzsolták fel az adózók verejtékes filléreinek és nemcsak a legális ipart és kereskedelmet fojtogatták, hanem távolról sem szolgálták azokat az altruista célokat, amelyek nevében életrekeltek őket. Tehát a beígért 130 millió pengővel kapcsolatosan nemcsak az a fontos, hogy ez a pénz valóban rendelkezésre álljon a közgazdaságnak, hanem az is, hogy ez a pénz azok kezébe kerüljön, akiknek joguk van hozzá.

A nagyszabású beruházások megkezdése jó volna, ha csak az első állomását jelentené egy olyan elgondolásnak, mely nem a rövid lejáratú beruházási tervek vicinálisán döcög, hanem több évre szóló munkamennyiséget foglal magában.

Czutrin Andortól szenzációs tartalmú levél érkezett Debrecenbe Berlinből

A levélben részletesen beszámol az ügyéről és közli azoknak a neveit, akikkel összeköttetésben volt — Friedlaender Márton az ügyész-ség pénteken délelőtt elfogatta, de a vizsgálóbíró délután háromkor szabadlábra helyezte

A debreceni rendőrség a Czutrin-féle sikkasztás ügyében megszakította a kihallgatások sorát és addig, míg Czutrin haza nem érkezik dr. Preineszberger Jenő vizsgálóbíró folytatja csak tovább a vizsgálatot. Pénteken délelőtt Friedlaender Márton akarta kihallgatni, akit csütörtökön délután kísérték át a rendőrségre az ügyész-ség kihalgatást azonban nem tartotta meg és csak szombaton délelőtt hallgatja ki a vizsgálóbíró Friedlaender Márton és akkor fog dönteni a további fogvatartása ügyében.

Délelőtt a karosút bank részét ismét befutott egy feljelentés, amelyben azzal vádolták meg Friedlaender Márton földbirtokost, Friedlaender Mór testvérét, hogy vagyonára nagy összegű betéltárazást eszközölt az egyik bank után és így akarta elérni azt, hogy az esetleges elrendelendő bűnügyi biztosítás alól mentesítve maradjon a vagyona.

Az ügyész-ség úgy találta, hogy sürgősen kell eljárni az ügyben és csalás címén indította meg az eljárást Friedlaender Márton ellen és kiadta az utasítást az előállítására.

Javasolva, hogy tartásuk fogva ügyének elintézéséig, mivel szökéséről tartani lehet. A rendőrség után előállították az ügyész-ségre a földbirtokost és egyenesen dr. Preineszberger Jenő vizsgálóbíró elé vitték, aki megkezdte a részletes kihallgatását.

A kihallgatás egész délelőtt tartott és csak délután 3 órakor ért véget.

A vizsgálóbíró a részletes kihallgatás után úgy találta, hogy

Friedlaender Márton fogvatartására nincs elegendő ok, a szökéséről nem kell nagyon tartani, ezért szabadlábra helyezte

azzal a szigorítással, hogy míg ügyében a vizsgálat be nem fejeződik,

nem szabad elhagyni a város területét.

A feljelentés, amelyet pénteken délelőtt adtak be Friedlaender Márton ellen, nagy meglepetést okozott.

Az ügyész-ség úgy találta, hogy sürgősen kell eljárni az ügyben és csalás címén indította meg az eljárást Friedlaender Márton ellen és kiadta az utasítást az előállítására.

Javasolva, hogy tartásuk fogva ügyének elintézéséig, mivel szökéséről tartani lehet. A rendőrség után előállították az ügyész-ségre a földbirtokost és egyenesen dr. Preineszberger Jenő vizsgálóbíró elé vitték, aki megkezdte a részletes kihallgatását.

A kihallgatás egész délelőtt tartott és csak délután 3 órakor ért véget.

A vizsgálóbíró a részletes kihallgatás után úgy találta, hogy

Friedlaender Márton fogvatartására nincs elegendő ok, a szökéséről nem kell nagyon tartani, ezért szabadlábra helyezte

azzal a szigorítással, hogy míg ügyében a vizsgálat be nem fejeződik,

nem szabad elhagyni a város területét.

A feljelentés, amelyet pénteken délelőtt adtak be Friedlaender Márton ellen, nagy meglepetést okozott.

Az ügyész-ség úgy találta, hogy sürgősen kell eljárni az ügyben és csalás címén indította meg az eljárást Friedlaender Márton ellen és kiadta az utasítást az előállítására.

Javasolva, hogy tartásuk fogva ügyének elintézéséig, mivel szökéséről tartani lehet. A rendőrség után előállították az ügyész-ségre a földbirtokost és egyenesen dr. Preineszberger Jenő vizsgálóbíró elé vitték, aki megkezdte a részletes kihallgatását.

A kihallgatás egész délelőtt tartott és csak délután 3 órakor ért véget.

A vizsgálóbíró a részletes kihallgatás után úgy találta, hogy

Friedlaender Márton fogvatartására nincs elegendő ok, a szökéséről nem kell nagyon tartani, ezért szabadlábra helyezte

azzal a szigorítással, hogy míg ügyében a vizsgálat be nem fejeződik,

döbbenést keltett, nagyon sokan ismerik a földbirtokost, a Hatvan ucai Friedlaender család tagját és tudják, hogy vagyoni viszonyai nagyon szilárdak és

vagyona többszöresen elegendő ahhoz, hogy megtérítse a kárt,

melyet Friedlaender Mártonnal szemben a bank követel. A vizsgálat eddigi adatai szerint 28.000 pengő az a vitás összeg, amelynek elszámolása még nincs tisztázva. Friedlaender Márton a 28.000 pengőre vonatkozólag azt adta elő, hogy

20.000 pengőről be tudja bizonyítani az elszámolást, a maradék 8000 pengő követelés pedig a terményi ügyletből maradt fenn.

A banknak ugyanis még nem szállították le azt a terményt, amelyet az vásárolt és így van még követelése.

Pénteken nyilvánossága került annak is az oka, hogy miért kellett behozni Vámospércséről Engel Bence kereskedőt és mi az ő szerepe az ügyben. Az egyik pénzügyi elismervényen, amely 13.000 pengőről szól,

együtt szerepelt egy írással Friedlaender Mórnak és Engel Bencének az aláírása.

A pénz Engel részére utalták ki a bankból. Engel a rendőrségi kihallgatáson arra a kérdésre, hogy kapott-e a banktól pénzt, kijelentette, hogy

nem állt a bankkal üzleti összeköttetésben, pénzt nem vett fel és nem írt alá semmiféle elismervényt.

Előbe adták a lefoglalt elismervényt, amelyen ott van az ő neve is. Az aláírás láttára kijelentette, hogy azt ő nem írta, az aláírás hamis. Erre a kijelentésre már Friedlaender Mór beismerte, hogy ő írta a sógora nevét, de — mint mondta — csak a könnyebbség kedvéért tette, hogy minél hamarabb megkaphassa a sógora a pénzt, melyre a gazdálkodás üzembe helyezésénél volt szüksége. Engel Bence sógora vallomására elmondta, hogy sógorával

recen társadalmának vezetői, minden társadalmi osztályból.

Hadházy Zsigmond dr. főispán nyitotta meg az értekezletet, hangsúlyozva, hogy nem hivatalos minőségben, hanem a távollevő dr. Magoss György polgármester helyett elnököl. Nem kell bővebben fejtegetni, — mondotta — milyen nagy jelentőségű a látogatás, csak azt szeretném hangsúlyozni, hogy ebben

a társadalom minden rétegének ki kell vennie a részét, felekezeti és egyéb különbségek nélkül. (Helyeslés.)

A debreceni látogatás programja

Ismertette ezután a budapesti fogadó bizottság által kidolgozott vázlatos programot. Eszerint Harmsworth képviselő 22-én reggel fél 10 órakor szállna ki a kecskijárából a pályá-

egy birtokon közösen gazdálkodtak és a birtok megmunkálásához kaptak a 13.000 pengőt. A pénzt azonban sógorától és nem a banktól vette fel.

Az Angol-Magyar Bank főügyésze különben értesülésünk szerint —

300.000 pengőt követel azoktól, akik szelint pénzt vettek át Czutrintól üzleti nyereségek fejében.

A követelésre a Friedlaender család feje Friedlaender Vilmos, aki a leánya esküvőjéről a fia örökbe vételének hírére érkezett meg Budapestről, kijelentette, hogy abban az esetben, ha betudják neki bizonyítani, hogy a fia tényleg kárt okozott a banknak,

ő hajlandó megtéríteni a kárt.

A bíróság a bank kérésére egyébként máris foganatosította a bűnügyi zárlatot Friedlaender vagyonára 300.000 pengő erejéig.

A sikkasztás ügyében különben érdekes fordulatot fog előidézeni az a levél, amelyet Czutrinn küldött Berlinből Debrecenbe.

A levélben Czutrinn részletesen beszámolt arról, hogy kikkel állt összeköttetésben és kiknek mennyi összeget adott át üzleti nyereség címén.

A Debrecenbe érkezett levélről, amely rávilágít arra, hogy kik a részesei az ügynek. Friedlaender Márton is tud és már hivatkozott is a levélre. Szombaton d. e. a levél alapján, amely a hatóság kezébe fog kerülni, sok új adat kerül felszínre és talán más irányú is ad az ügynek.

Értesülésünk szerint

három debreceni ur, akik Czutrinn révén játékot folytattak a gabonatözsde és ezáltal jelentékeny nyereségre tettek szert, az ily módon kapott pénzt már visszafizették az Angol-Magyar Bank debreceni fiókjának

azzal a megokolással, hogy nem volt tudomásuk Czutrinn manipulációjáról. A bank állítólag elfogadta ezt a planzibilisnek tetsző magyarázatot és nem el a retorzió jogával, viszont Láng Lajos dr. fővárosi ügyvéd, a bank központi jogtanácsosa,

hétfőn bünyvádi feljelentést tesz Debrecenben azok ellen, akik Czutrinn révén hasonló módon jutottak tőzsdenyereséghez, de még mindig nem mutatnak hajlandóságot ezen összegek visszaszolgáltatására;

holott ma már kétségtelven tudhatják, hogy Czutrinn akciói egyáltalán nem voltak korrekték.

udvaron. Ott, dr. Magoss György polgármester üdvözlö a város közönsége nevében, majd bevonulnának a városba. 10 órakor a Nagytemplomban istentisztelet lenne, amelyen dr. Baltazár Dezső püspök mond prédikációt.

11 órakor revíziós nagygyűlést tartanak a Nagytemplom előtti téren;

Harmsworth képviselő és kísérete, valamint a tömeg egyrésze a Nagytemplom lépcsőin és terraszán foglalja helyét. A revíziós nagygyűlés után kimennek a Hortobágyra, ott megnézik a gulyákat és méneseket, majd az ott tartandó ebéd után kimegy a trianoni határra, Nyírbrányba. Este nagyszabású bankett lesz az Arany Bikában, ahol a társadalom minden rétege megjelenik.

A nagygyűlés és felvonulás

Ami a revíziós nagygyűlést illeti, azt a ma-

Debrecen hivatalos képviselete és társadalma nagy ünnepséggel fogadja Harmsworth képviselőt

Nagytemplomi istentisztelet után diszkozygylés, népgyűlés lesz — 30.000—40.000 ember vesz részt az ünnepségen — Harmsworth képviselő megtekinti az egyetemet, a Hortobágyot — Szemlélet tart az ifjuság felett — A rendezést előkészítő bizottság megállapította a programot

Rothermere lord fia, Hon. E. Harmsworth, az angol alsóház tagja, mint megírtuk, május 22-én Debrecenbe jön. Harmsworth képviselő fogadására országosan nagy előkészületeket tesznek, hiszen nemcsak azt a szeretetet és tiszteletet akarja kifejezni a magyar nép e látogatás alkalmával, amit Rothermere lord és fia, az angol politikának szintén jelentős tényezője iránt érez, hanem tanujelét akarja adni annak is, hogy

a magyar nép, mindenféle különbséget félretéve, a revízió gondolatában megdönthetetlenül egy.

Az értekezlet

Harmsworth képviselő debreceni fogadásának előkészítésére pénteken délben értekezlet volt a városháza közgyűlési termében. Az értekezleten nagy számban vettek részt Deb-

recen társadalmának vezetői, minden társadalmi osztályból.

Hadházy Zsigmond dr. főispán nyitotta meg az értekezletet, hangsúlyozva, hogy nem hivatalos minőségben, hanem a távollevő dr. Magoss György polgármester helyett elnököl. Nem kell bővebben fejtegetni, — mondotta — milyen nagy jelentőségű a látogatás, csak azt szeretném hangsúlyozni, hogy ebben

a társadalom minden rétegének ki kell vennie a részét, felekezeti és egyéb különbségek nélkül. (Helyeslés.)

A debreceni látogatás programja

Ismertette ezután a budapesti fogadó bizottság által kidolgozott vázlatos programot. Eszerint Harmsworth képviselő 22-én reggel fél 10 órakor szállna ki a kecskijárából a pályá-

Jól bevezető nyelvi eladó. A re a kár

kirakatr zést vá mérséktay ucc

v. közs bírtokl godély biztoss ucca fon 1. Elai Köz ház, Gr. Lehe 21. é Zr. 37. l 75. rás Lajc C. 139. ut 7. Csa nye tel. 6-a 15. ut me 17. 12. k. C. U. C. O. C. I.

gyar és az angol himnusz vezetné be. Lemé egy bevezető szónok, majd egy főszónok, utánuk pedig egy gazda, egy munkás és egy menekült egyetemi hallgató üdvözölné Harmsworth képviselőt, végül pedig a Nemzeti Hírszekeret énekelnék el. A revíziós nagygyűlés után elvonulást tartanának, ebben résztvennének a vitézek, leventék, cserkészek, az egyetemi és a főiskolai, valamint a középiskolai ifjúság és a különböző társadalmi egyesületek és szervezetek.

A dalegyletek közreműködése

Balla Bertalan dr. városi tanácsnok rámutatott arra, hogy Debrecen, mint a dalárdák várososa is nevezetes. A Városi Dalegylet nevében javasolta, hogy a revíziós nagygyűlésen a Himnusz és a Hírszekeret az összes debreceni dalegyletek összkarban énekeljék, az angol Himnusz pedig a Városi Dalegylet, angol szöveggel. Az esti banketten a Városi Dalegylet előadná azt az irredenta éneket, amelyet a szegedi dalosverseny alkalmával akartak a dalegyletek rádióin keresztül lord Rothermernek énekelni, majd utána egy magyar népdalegyveleget. A szöveget angol nyelvre fordítva, átadná Harmsworth képviselőnek.

Hadházy Zsigmond dr. főispán: Ez a gondolat helyes, hiszen a banketten talán valami műsorról is kell gondoskodni, mert eltart este nyolctól éjfélig.

Harmsworth kívánja a hortobágyi kirándulást

Hegymegi Kiss Pál országgyűlési képviselő szólalt fel ezután s annak a véleményének adott kifejezést, hogy jobban szeretné, ha az egész hortobágyi kirándulás elmaradna.

Ismerje meg Harmsworth képviselő Debrecen kulturáját, kollégiumát, egyetemét, valamint gazdasági jelentőségét, de minek mutatjuk meg neki a 40,000 holdas pusztaságot? Ami a revíziós gyűlést illeti,

a Nagytemplom előtti tér nem olyan tágas, hogy be tudna fogadni nagyobb tömegeket, de kedvezőtlen idő esetén nem is lehet azt ott megtartani. Debrecen várost Debrecen törvényhatósági bizottsága képviseli,

tartsunk tehát a törvényhatósági bizottság diszközgyűlést s ott előre megállapított szónokok üdvözölkéjé Harmsworth képviselőt.

A diszközgyűlést meg lehet tarani a Bika dísztermében, oda nagy tömeg fér be. A diszközgyűlésen a szónokok méltathatnák a nap nagy jelentőségét. Még egyszer hangsúlyozza, hogy a Hortobágyra csak abban az esetben vigyék ki Harmsworth képviselőt, ha ő maga kívánja.

Teichert Gyula, a Külügyi Társaság titkára kijelentette, hogy a program már úgy van körvonalozva, ahogy Harmsworth képviselő kívánta.

Legyen városi diszközgyűlés

Juhász Nagy Sándor dr. rámutatott arra, hogy habár kétségtelen, hogy Harmsworth lord Rothermero megbízásából jön Magyarországra, mégsem egyszerűen úgy kell őt kezelni és tekinteni, mint a lord fiát, hiszen ő maga is képviselő, saját magának is sulya van és ez a suly csak növekszik, ha arra gondolnak, hogy az apja örökségébe lépve, igen nagy befolyása lesz az angol politikában. Szeretné, ha ez a szempont kidomborodnék a fogadásnál. Ugy látja, hogy a fogadtatás hivatalos színezete kissé túlzott mértékben hiányzik;

nem kell félni attól a hivatalos fogadtatástól.

Miért ne lehetne egy angol képviselőt hivatalosan fogadni, aki barátja a magyar nemzetnek? Feltétlenül szükséges, hogy

a városi közgyűlés dísztermében fogadják Harmsworth képviselőt, mert ez a legnagyobb tisztesség, amit adhatunk neki.

A népgyűlésen amugy sem lenne különösebb szerepe, mert nem szólana a néphez, legalább is ez nincsen a programban. A hortobágyi kirándulás gondolatát jóhiszeműen vetették fel minden valószínűség szerint, de ha maga Harmsworth nem ragaszkodik kifejezetten

Márton Gyula és Fia tavaszi divatujdonságai feltűnést kelteneek!

ehez, akkor el kell eiteni. Inkább a kollégiumot és az egyetemet kell megmutatni neki.

30.000-40.000 ember lesz a népgyűlésen

Hadházy Zsigmond dr. főispán szerint nincs arról szó, hogy ne akarnák hivatalosan is fogadni Harmsworth képviselőt. De az, hogy csak a törvényhatósági bizottság diszközgyűlésén fogadják, nem elegendő, mert

ki akarják fejezni azt, hogy itt mindenki egy a revízió gondolatában. Tömegek megmozdulásáról van tehát szó és ő azt hiszi, hogy 30-40.000 ember lesz jelen a népgyűlésen.

A dolog, sajnos, úgy van, hogy külföldön jobban ismerik a Hortobágyot, mint Debrecen. Ha Harmsworth kifejezte, hogy látja akaria a Hortobágyot, akkor teljesíteni kell ezt az óhaját, bár elismeri, hogy igazza van azoknak, akik azt hangoztatják, hogy

inkább kulturális értékeinket mutassuk meg neki.

A szabadon tartandó népgyűlés mellett szól az is, hogy operatőrök jönnek Harmsworth-szal, akik filmre veszik a felvonulást, itt pedig a tömegek fontosak.

A nyílt téri gyűlés mellett

Rácz Lajos dr. szintén a szabadban tartandó gyűlés mellett van, mert azon nemcsak Debrecen, hanem az egész Tiszántul társadalmja megjelenik. Ebben az irányban a mezőgazdasági kamara máris propagandát fejt ki a gazdaársadalomban. Azonkívül ott lesznek a cserkészek is, már pedig az angolok nagyon megbecsülik az ifjúságot. A Nagytemplom körülben is nemcsak a kálvinistáknak, hanem minden polgárnak szent hely, ennél alkalmasabbat nem is lehet találni a revíziós nagygyűlés színhelyének.

Ghiczy Tihamér kerületi főkapitány kijelenti, hogy ő, mint rendőr, máskor szívesebben látná a zárt helyen tartandó gyűlést, de itt tényleg fontosak a tömegek s annak nincsen akadály, hogy szabadban tartsák meg a gyűlést. Helyesli azt, hogy Harmsworth Debrecen, mint kulturközpontot ismerje meg, anélkül, hogy sebeinket feltárjuk, meg kellene mutatni az arnyoldalakat is.

Hegymegi Kiss Pál hangsúlyozza, hogy neki semmi kifogása sincs a népgyűlés ellen, ő csak azt akarja elérni, hogy a törvényhatósági bizottság diszközgyűlésen fogadják Harmsworth képviselőt.

Hogy hívei vagyunk a irredenta gondolatnak, azt legelső sorban a közgyűlés fejezze ki.

ezen a rövid gyűlésen.

Meg kell mutatni kulturánkat is

Verzár Frigyes dr. egyetemi rektor: Valóban alkalmat kellene adni Harmsworth képviselőnek arra, hogy megismerje Debrecen kulturáját. Egy 25-30 perces autóttal meg lehetne mutatni neki kiemelkedő kulturális alkotásainkat, az egyetemét például, ami bizonyossága élni akarásunknak.

Juhász Nagy Sándor dr. kijelenti, hogy végtelen nagy örömeére szolgál, hogy a köztéren tartandó óriási méretű népgyűlés mellett épen a kerületi főkapitány érvelt. Helyesli azt is, hogy ne csak a fény, hanem az arnyoldalait is mutassák meg Debrecennek. Mutassák meg például a telepeket és a kertsegeket azzal, hogy a menekülés és a háború következtében ilyen ideiglenes hajlékban kénytelen lakni a nép. A népgyűlést helyesli, de legyen diszközgyűlés is.

Ghiczy Tihamér kijelenti, hogy mint rendőr, ilyen alkalommal, amikor minden ember egy gondolatban forr össze, nem tartia aggályosnak a szabadtéri népgyűlést.

Diszközgyűlés és népgyűlés is lesz

Hadházy Zsigmond dr. főispán összegezte azután az elhangzottakat. Eszerint megkérnék Harmsworthot, hogy már 9 órakor lépjen ki kocsijából. Az üdvözlés és a reggeli után Harmsworth a városházára menne és ott lenne egy rövid, negyedórás diszközgyűlés, amelyen üdvözölnék Harmsworthot. Azután a közgyűlés tagjaival a Nagytemplomba menne s istentisztelet után a Nagytemplom előtti téren tartanák meg a revíziós nagygyűlést, 11 óra tájban. Onnan a Hortobágyra menne ki Harmsworth képviselő, még pedig úgy, hogy rövid autótutat tenne a városban és a nagyérdéi egyetemi telepen. A Hortobágyról még napvilágon

kimegy a határra. Nyirábrányba, majd onnan visszatérve, este 8 órakor résztvesz a Bikában tartandó banketten.

Hortobágyi program és az ifjúság felvonulása

Zöld József tanácsnok arról adott felvilágosítást, hogy gondolja a hortobágyi kirándulást. Szerinte körülbelül fél kettőre érnek ki a Hortobágyra — Harmsworth képviselő leküldi az autót már előre — s ott megtekintené a csárdához felhajtott törzsgyűlőt és cíframénest; a csikósok esetleg futtatást is rendeznének. Fél 4-kor aztán elindulnának a Hortobágyról Nyirábrány felé.

A felvonulás dolgát vitatták meg ezután. S. Szabó József főigazgató kijelentette, hogy az ifjúság kész szívetl veszt részt a felvonulásban, de ezek és ezek felvonulásáról van szó, már pedig ez igen hosszú időt vesz igénybe. Ghiczy Tihamér felvetette azt a gondolatot, hogy az ifjúság álljon fel oszlopokban és Harmsworth képviselő vonuljon el előttük.

Kardos Albert dr. igazgató is ezt az eszmét pártolta s emellett is döntött az értekezlet.

A vidék részvétele

Hadházy Zsigmond dr. főispán javaslatára elhatározták, hogy felkérjük a környékbeli vá-

Hírek a Borsod-Miskolci-Debreceni István gőzmalom átvételéről

Uj malomtársaság átvenné a malomkoncern malmait és leépitene — Az uj társaság ott és úgy öröklötne, ahol és amely legracionálisabb

Az egyik miskolci tekintélyes napilapban tegnap a következő nagyon érdekes és a debreceni közgazdasági életet is erősen érintő cikket közli:

A fővárosi közgazdasági körökből igen érdekes malomkoncentrációról adnak hírt, amely különösképen érdekl Miskolcot is, minthogy abban a Borsod-Miskolci Gőzmalom a jelentések szerint vezető szerepre hivatott.

Már az év elején szó volt arról, hogy az Első Budapesti Gőzmalom és a Borsod-Miskolci Gőzmalom konszernje között fuzió létesüljön, azonban akkor meghusult a tranzakció azért, mert a fuzió egyik előfeltétele volt, hogy a Borsod-Miskolci külföldi malmait is beolvadjanak a konszernbe. Erre viszont a malom vezetősége nem volt hajlandó.

Az utolsó napokban a legbeavatottabb helyeken híre terjedt, hogy olyan nagyszabású tárgyalások vannak folyamatban, amelyek a túlnéretezett malomipar problémáját hivatva vannak véglegesen megoldani.

Az a hírt kolportálják, hogy ezek a megbeszélések már egészen komoly stádiumban vannak s támogatásban részesülnek nemcsak a malomérdekeltségek mögött álló bankok részéről, hanem az egyes kormányzati tényezők részéről is, úgy, hogy végeredményben, ha létrejön az új koncentráció, úgy annak a malom tényleg hasznát láthatják. A megoldási mód ezuttal érdekes háttérrel épül fel, amely amellet, hogy biztosítandó a malom üzemeinek racionális kihasználását, lehetővé teszi a malom részvénytársaságok önálló fennmaradását, prosperálását és az elgondolás szerint a részvényesek érdekeinek biztosítását is.

Az a terv merült fel, hogy egy nagy malomrészvénytársaság alakulna, amely átvenné a budapesti nagymalomok összes örösi üzemeit. A nagy malomok tehát részvények ellenében átadnák malomüzemeiket az új nagy társaságnak, amely azután ott örölné és oly módon, ahol az a legracionálisabbnak bizonyulna. Ily módon jól járnának a malomok is és jól járna a közönség is, mert az üzemi kihasználás folytán a liszt mindenkori aránylagos legoelsőbb ára biztosítva volna.

Ez a nagy malomvállalat rendelkezne tehát az összes beolvadt malomüzemek felett, míg a malomrészvénytársaságok az üzemvezetés hasznából osztalék formájában kapnának jövedelmet. Az új nagy részvénytársaság átvenné a beolvadt malomtársaságok vidéki malmait is, úgy, hogy az ország malomiparának jórészt a kezében tartandó.

Azok a nagy malomvállalatok, amelyek üzemeiket ily módon koncentrálnák, híre szerint a következők: az Első Budapesti Gőzmalom, a Borsod-Miskolci Gőzmalom s a Gizella malom. Ez információ mellett sz ól az a körülmény, hogy Stax Sándor, az Első Budapesti Gőzmalom vezérigazgatója folytonos megbeszéléseket folytat a Borsod-Miskolci ve-

A Debreceni Független Újságot példányonként vásárló
25 példányonként következő bármely számmal kezdődő szelvény és **1 pengő** jelfizetése ellenében egy hónapig használhatja a Debreceni Független Újság **KOLCSÓNKÖNYVTÁRÁT.** **108.** számú szelvény

rosok polgármestereit, hassanak oda, hogy mennél nagyobb számban jöjjenek be Debrecenbe a lakosok: a revíziós nagygyűlésre. Kovács Gyula, a Tesz. titkára kérte ezután, hogy minden társadalmi egyesület vegyen részt a revíziós nagygyűlésen, jelvényeivel és angol és magyar nyelvű táblák alatt.

Balás Károly máv. üzletigazgató kijelentette, hogy a Tiszántulról a debreceni revíziós nagygyűlésre való utazást nagy mértékben megkönnyíti az, hogy a tiszántuli mezőgazdasági kamara abban az időben kiállítást rendez Debrecenben s erre a kiállításra május 21-én déltől május 24-ig bezárólag ötven százalékos kedvezményes oda- és visszautazást engedélyezett a kereskedelmi miniszter.

Az értekezlet ezt örömmel vette tudomásul és ezzel a megbeszélés véget ért.

zetőjével, Schrecker S. Lipót vezérigazgatóval. Szó van egyébként arról is, hogy ebbe a konszernbe belemenne az Egyesült Malomipari rt., a Victoria malom összes malmival. A személyi kérdéseket oly módon oldanák meg, hogy a nagy, dolgozó malomvállalat vezetői a három, illetőleg a négy malomkoncern vezetőinek sorából kerüljenek ki. A mostani malomvállalatoknál, amelyek így öröli üzemeiket átadják, üzleti és kereskedelmi forgalom természetesen nagyon megcsappanna és ezeknél erőteljes leépités volna lehetséges, ami tehát a tisztviselők szempontjából nem kecseset előnyökkel.

Eddig szól a cikk. A tervezett átvétel — ismétljük — erősen érintheti Debrecen város közgazdasági életét. Amint a cikk információiból látszik, a racionális termelés érdekében az új társaság ott öröklötne, ahol akar. Ennek adott körülmények között az lehet a következménye, hogy a racionális termelés érdekében a társaság nyv látja jónak, hogy a debreceni István malom ez időn ne örökljön. Megtörténhetik tehát, hogy a debreceni István malom átlari fog, ami egyedül abból a szempontból is elképzelhetetlenül káros és veszedelmes, mert egy sereg munkás kerül az utcára és marad kenyér nélkül.

Fenyegető része a dolognak az is, hogy a „leépités” réme is ott kísért a sorok között, ami egy csomó tisztviselőnek kenyerét, állását, egzisztenciáját fenyegeti.

Ma még természetesen minderről beszélni, tényeket megállapítani és ezekből következtetéseket levonni nagyon nehéz, hiszen maga a nagy fuzió terve is ismeretlen, a tárgyalások a párnázott igazgatói atók mögött folynak és a részvényesek maguk sem tudnak semmit a dologról.

Felhős, hűvös idő

A Meteorológiai Intézet jelenti: A légnomias általában emelkedőben van. Elosztása az északra vonult depresszió gyengülésével egyenletesebb lett. Maximuma az óceánon és a brit szigetek felett tartózkodik. Európában az idő a déli és keleti részeket kivéve, igen hűvös. Gyenge éjjeli fagyok Közép Európában és Franciaországban majdnem mindenfelé voltak.

Hazánkban is, különösen a talajmenti légrétegekben többhelyütt észleltek fagyot. Debrecenben a radációs hőmérő mínusz 4. Tarcalon és Turkevén mínusz 2 fok Celsius mutatótt. Az utóbbi állomásokon déri is keletkezett. Változó felhőzet mellett a Dunántulon kisebb-nagyobb esők is voltak. Legtöbb esett Kaposvárott, 11 milliméter.

Déli hőmérséklet Budapestén +10 C fok. Jólát: Változatlan felhős és főleg éjjel igen hűvös idő. Gyenge éjjeli fagyok még lehetnek.

UJ! Harisnyaház. Uri szabóság. UJ!
Megnyitás e hó 12-én! — Órlási választék, finom harisnyák! Szolid árak! Garantált, hibátlan minőség!
MOSKOVITS JÓZSEF, Piac ucca 41. szám.

Ujságot vásároló bármely ny és 108. számú szelvény TÁRÁT.

ssanak oda, hogy... Debreceni rendőrségen pénteken délután ünnepelték meg Ghiczy Tihamér kerületi főkapitány 25 éves szolgálati jubileumát.

Debrecenről

koncern... Debrecenről... a közönség... a Lovaregylet... a szombati és vasárnapi Lovaregylet...

Január óta lopott a tolvaj és orgazda kereskedőség... Megirtuk, hogy a rendőrség az ügyészségnek adta át Kubinyi Ferenc kereskedőségét...

Vallásos délután francia tudósok részvételével... A strassburgi egyetemi tanárok részvételével vallásos ünnepély lesz a Kossuth uccai templomban...

ívös idő... A légnemzés... a közönség... a Lovaregylet... a szombati és vasárnapi Lovaregylet...

STRAND SZANATORIUM Dr. Horvát volt Mahler-Abbazia. Minden kényelemmel berendezett gyógyintézet közvetlen a strandon...

41. szám.

Ghiczy Tihamér főkapitány ünneplése

A debreceni rendőrségen pénteken délután ünnepelték meg Ghiczy Tihamér kerületi főkapitány 25 éves szolgálati jubileumát. Délután a főkapitányi hivatalban gyűltek össze a kapitányság és a kerület tisztviselői, hogy üdvözöljék a főkapitányt.

Autobusz közlekedés a löversenyre

A Lovaregylet a szombati és vasárnapi löversenyekre a közönség kényelmének és a versenypálya minél könnyebb és olcsóbb hozzáférhetősége céljából minden lehetőséget kihasználva a Kossuth utcán át a Lovaregylet igazgatóságának a Helyi Vasúti Rt-től a versenyek napjaira autobuszokat kibérelt. Ugy szombaton, mint vasárnap délután 2 órától állandóan fognak az autobuszok közlekedni.

A versenyek iránt általában az érdeklődés erre való tekintettel a Lovaregylet a közönségnek verseny utáni szórakozásról is gondoskodott, amennyiben a verseny első napjára szombatra a Bika üvegtermében reggel 5 óráig táncmulatságra engedélyt szerzett, ahol nemcsak a versenyhez tartozók, de az étteremben jelenlévő vendégek is részt vehetnek.

Január óta lopott a tolvaj és orgazda kereskedőség

Megirtuk, hogy a rendőrség az ügyészségnek adta át Kubinyi Ferenc kereskedőségét, aki ellen orgazdaság miatt indult meg az eljárás, mert a Bosznay cégtől ellopott 5000 pengő értékű áru nagyrészt ő vette át attól a két fiatakorú tanulóól, akik a lopást végrehajtották. Dr. Szűcs László vizsgálóbírósegéd kihallgatta Kubinyit és kihirdette előtte az előzetes letartóztatást elrendelő végzést.

Vallásos délután francia tudósok részvételével

A strassburgi egyetemi tanárok részvételével vallásos ünnepély lesz a Kossuth uccai templomban vasárnap délután 5 órakor. Dr. Strohl és dr. Will strassburgi egyetemi tanárok, mint már jeleztük, meglátogatják városunkat és egyházunkat. Ez a látogatás azért is igen érdekes, mert a tíz év előtt még német strassburgi egyetem most már francia nyelvűvé alakult át.

STRAND SZANATORIUM Dr. Horvát volt Mahler-Abbazia.

Minden kényelemmel berendezett gyógyintézet közvetlen a strandon. Hővizforrások, az összes gyógyfürdők, villanyos kezelések, Zander diaetok. Igen mérsékelt árak. Klímázó konyha.

Az Italia visszatért a sűrű köd miatt északsarki utjáról Kingsbaybe Nobile tábornok expedíciójának néhány katonája fellázadt

Kingsbay, május 11. Nobile tábornok reggel 7 órakor elindult az Italia léghajóval.

Kingsbay, május 11. Az Italia ma reggel nyolc órakor felszállt Kingsbayből s elindult II. Miklós cár földje irányába. (A II. Miklós cár-föld Ázsia északi partjain fekszik, a Tunguz síkság fölött, a Spitzbergaktól keleti irányban.) Nobile tábornok csupán az Italia legénységének egyik részét vitte magával és a legszükségesebb anyagot.

Kingsbay, március 11. A Citta di Milanon kitört zendülést még nem lehetett lecsillapítani. A zendülés kitérésére közvetlenül egy híresztelés adott okot, mely szerint Nobile tábornok az alpiniket a sarknál táboroztatni akarja, amíg maga körrepülése megy. Az illetők ezt kifogásolják, mert attól tartanak, hogy a repülőgépek nem talál rájuk. Most törekvések vannak folytatásban az aggodalmaskodók megnyugtására, miért is nem lehetetlen, hogy sikerül az illető katonákat lecsillapítani. London, május 11. A British United Press kingsbayi angol körökből szerzett információk alapján megerősíti azokat a jelentéseket, hogy

Nobile tábornok expedíciójának néhány katonája fellázadt.

A katonák, többnyire olasz alpesi vadászok, a Citta di Milano fedélzetén érkeztek Kingsbaybe és ott legnagyobb meglepetésükre megtudták, hogy Nobile tábornok egészen különös kísérletre akarja felhasználni őket.

Nobile közölte az alpesi vadászokkal, hogy le fogja rakni őket az északi sarkon s otthagya őket több napon keresztül, hogy meteorológiai megfigyeléseket és méréseket eszközöljenek.

Néhány nap múlva azután az Italia majd értük jön. Az alpesi vadászok a leghatározottabban kijelentették, hogy

az indulásnál nem vállaltak semmiféle ilyen, vagy hasonló kötelezettséget és semmiesetre sem teljesítik ezt a parancsot,

amely számukra egyértelmű volna az öngyilkossággal.

Kingsbay, május 11. Az Italia visszatért Kingsbaybe, mert oly sűrű volt a köd, hogy a tájékozás teljesen lehetetlenné vált.

Vasárnap délelőtt ünnepélyes keretek közt leplezik le a zsidó hősi halottak emléktábláját

A debreceni zsidó hősi halottak emlékének e hó 13-án délelőtt fél 11-kor tartandó leplezési ünnepélyére az emlékbizottság lazasan készül s az előlekek után itélve az ünnepség impozáns keretek közt fog lezajlani. A különböző katonai, egyházi és polgári hatóságok részére szóló meghívók már szétküldettek s előreláthatólag minden hatóság képviseltetni fogja magát az ünnepségen. Az emlékbizottság karöltve a zsidó főiskolai hallgatókból alakult 30 tagú rendező bizottsággal, részletes programot dolgozott ki a rend fenntartása céljából. Már megirtuk, hogy a leplezési ünnepélyen a táblák előtti terrazon helyszűke miatt csak a hatóságok képviselői foglalhatnak helyet, míg a közönség csak az udvar szabadon maradó részén helyezkedhet el. Az emlékbizottság ismételten kéri a közönséget, hogy az ünnepély komolyságához méltóan a rendezők utasításának megfelelően járjon el. Különösen kéri a rendezőség a közönséget, hogy a templomból az emléktáblához történendő kivonulás alkalmával a templomot az udvari oldal kijárókon sziveskedjék elhagyni.

Az emlékbizottság felhívja az összes zsidó hadviselőket (rangra tekintet nélkül), hogy az ünnepélyen teljes számban jelenjenek meg és polgári öltönyeiken összes kitüntéseiket viseljék.

Egyben ismételten felhívja a bizottság Debrecen egész társadalmát, továbbá a két izraelita hitközség tagjait, valamint a hősi halottak hozzátartozóit, hogy a kegyeletos ünnepen minél nagyobb számban jelenjenek meg.

A rendező bizottság tagjai sziveskedjenek az ünnepély előtt a Deák Ferenc uccai templomban már délelőtt fél 10 órakor megjelenni.

Az izraelita hitközség elnöksége ezúton közli a képviselőtestület tagjaival, hogy a templomi ünnepélyen részükre az ugynevezett esketési tér tartatott fenn és felkéri a képviselőtestületi tagokat, hogy ott sziveskedjenek elhelyezkedni.

Megszavazta a parlament a honvédelmi tárca költségvetését

Zsitvay Tibor elnök negyed 11 órakor nyitotta meg a képviselőház mai ülését. Hegedűs Kálmán előadó ismerteti a honvédelmi tárca költségvetését.

Malasits Géza az első felszólaló: Arra kéri a honvédelmi minisztert, hogy a hadsereget tartsa távol a politikától. A községi párt, amely önmagának ajándékozza a nemzet címet, vegye figyelembe, hogy a hadsereget nemcsak a nemzetnek nevezett párt fizeti, hanem mi is. Kitér arra, hogy a katonaság szolgálaton kívül is visel oldalfegyvert. Kéri a vitéségi érdemek után járó díjak valorizálását. A költségvetést nem fogadja el.

Fráter Jenő elfogadja a költségvetést, mert tudja, hogy minden áldozat kevés annak a célnak a megvalósítására, hogy a honvédség harcász állapotban legyen, amikor szükség lesz rá.

Borbély-Maczkó Emil: Kimutatja, hogy Magyarországon vannak a legkisebb tisztii fizetések.

Farkas Elemér a honvédelmi tárca mostoha dotációját kifogásolja. Berki Gyula szemrehányásokat tett a honvédelmi miniszternek azért, hogy békeszerződésben engedélyezett 35,000 létszámot sem tudja betölteni. Tessék tudomásul venni, hogy a toborzás a magyar nép testétől-lelkétől idegen. Ez az oka minden bajnak. Gömörey Sándor: Assentálás kell!

Györki Imre: Még csak az hiányzik! Erre a közbeszólásra viharos felháborodás támad a jobboldalon.

Farkastalvi Farkas Géza magából kikelve kiált a szélső baloldal felé: Mit mondott?

Rothenstein Mór: Nem kell háború!

Farkas Géza: Miért fegyverkeznek ellenségünk?

Györki Imre: Azt kérdezzé meg tőlük! (Nagy zaj a Ház minden oldalán.)

Farkas Elemér: Az élet bizonyos mértékig kell biztosítani a tisztek számára. Költségvetést elfogadja.

Csontos Imre a következő szónok, a költségvetést elfogadja.

Gömbös Gyula: A világbékét és a leszerelést hirdetik mindenfelé és ezen jelszavak leple alatt titkos fegyverkezés folyik. Nem azért szólal fel, mintha Csonkamagyarországon az imperialista politikát hirdetné. A világbéke gondolatanak jobban árt a fegyverzett, mint a felfegyverzett Magyarország. Adják vissza Magyarországnak önrendelkezési jogát hadügyi téren éppen a béke érdekében, mivel a történelem is azt igazolja, hogy mindenkor háborúval járt az, hogy a Duna medencéjében gyenge állam uralkodott.

Ezután a tisztikar helyzetével foglalkozik. A tisztikar nyomorúságos helyzete a legsúlyosabb.

Szinyei-Merse Jenő után Szilágyi Lajos szólal fel. Szemrehányást tesz a honvédelmi miniszternek, mert becsületesen hajította végre a leszerelést A költségvetést elfogadja.

Frühwirth Mátyás a költségvetést elfogadja. Csúty gróf honvédelmi miniszter az elhang-



KALAPUJDONSÁGOK 8 pengőtől FRANK EDÉNÉL

zott felszólalásokra válaszul kijelenti, hogy igyekeznék fog a katonai illetmények nivóját emelni. A békeszerződésnek a fegyverkezésre vonatkozó szakaszait Magyarország pontosan betartja, míg a minket körülvevő államok ellenkezőleg járnak el. Ha a népszövetség a szomszédainkat nem kötelezi a jövőben arra, hogy ők is tartsák be a békeszerződés aláírásait, akkor mi sem leszünk erre tovább kötelezhetők.

A Ház ezután általánosságban és részleteiben is megszavazta a honvédelmi tárca költségvetését.

Az ülés 6 óra után ért véget.

Kabán leplezik Mácsai Sándor emléktábláját

A Városi Dalegylet karnagyi székében igen hosszú időn át rendkívüli érdemeket szerzett Mácsai Sándor, a kollégium híres énektanára. A debreceni dalegyletek most kegyeletos akcióba kezdtek, hogy megörökítsék Mácsai Sándor emlékét, amely a kiváló karnagynak hosszú időn át a daloskultúra terén szerzett érdemei folytán minden debreceni dalosnak egyformán becsült és ápolat.

Mácsai Sándor a debreceni kántust vezette 49 évig. Sok évig vezette és tanította a MAV Egyetértés Zene és Dalegyletet is. Mint a Városi Dalegylet karnagya, bejárta diadalmasan Török, Lengyel és Szerbországot. Megkapta a Medzsidié és Sanája török érdemrendet is. Igen nagy és hervadhatatlan érdemei voltak a zenekultúra terén.

A Mácsai Dalkör kezdeményezésére most születésének 70. évfordulója alkalmából Kabán szülőházát tanítványai és a magyar dalbarátai egy emléktáblával örökítik meg.

A gyönyörű művészi emléktábla Némethy László szobrászművész s Preisner János szobrász sikerült műve.

Az emléktáblaleplezés május 20-án lesz Kabán. A részletes program most van kidolgozás alatt.

Az ünnepséggel kapcsolatban a rendezőség a következő felhívást bocsátotta ki:

Debreceni Kollégiumi Kántus, Debreceni Városi Dalegylet, MAV. Egyetértés Dalegylet és a Mácsai Dalkör által május hó 20-án, vasárnap Kabán megtartandó Mácsai-emléktábla ünnepélyre, a közébdre, kik, mint vendégek óhajtanak kijönni, ugy ebbeli szándékukat e hó 14-én, hétfő délig a fenti dalegyletek vezetőségénél, vagy Győri Lajos fogtechnikusnál, Alföldi-palota, II. emelet 3. ajtó, jelentésük be.

Indulás 20-án reggel 6 órakor a nagyallo-másról, visszajövet este 19 óra 25 perckor.

Gyászrovat

Özvegy Nagy Istvánné Kovács Erzsébet 49 éves, református. Temetése e hó 12-én, szombaton délután 4 órakor lesz a Rakovszky u. 17. számú gyászházban a Kossuth uccai temetőbe.

Orszó Lőrinc 48 éves, református. Temetése e hó 12-én, szombaton délután lesz a Kossuth uccai temető halottas házából.

Reumatikus fájdalomtól biztosan megszabadul a Konyári Sóstó fürdőn

gmándi termézetes keserűviz gyomor- és böltisztító hatása páratlan. Ne tévessze össze másfajta keserűvízzel. Mindenütt kapható.

Felére szállították le a motor-kerékpárok és kisautók fényüzési adóját

Hivatalosan jelentik: A pénzügyminiszter a gépjárművek fényüzési forgalmi adójának újabb szabályozásáról rendeletet adott ki: A rendelet szerint a fényüzési forgalmi adó alá eső gépjárművek és az ezek visszatérítés átruházásánál alkalmazandó adókulcsok a következők:

A motorosoknak és jachtok adókulcsa 10%;
a motorkerékpár (pótüléssel vagy pótülés nélkül, oldalkocsival, vagy anélkül) adókulcsa 5%;

automobil (14 lóerőig) adókulcsa 5%;
automobil (14 lóerőn felül 24 lóerőig) 10%;
24 lóerőn felül 15%.

A kizárólag teher- vagy áruszállításra használható gépkocsik és társaskocsik (autobuszok) nem fényüzési tárgyak.

A gépjárművek fényüzési forgalmi adó alá eső alkatrészeiről, tartozékairól, valamint az ezekre alkalmazandó adókulcsokról a rendelet külön intézkedik. Az adókulcs itt is 5 és 15 százalék között váltakozik. Fényüzési forgalmi adó alá eső gépjárműveknek, továbbá ilyen jármű fényüzési forgalmi adó alá eső alkatrészeinek (tartozékainak) fényüzési forgalmi adó mentes beszerezhetésére engedélyt csak az kaphat, aki igazolja, hogy a jármű (alkatrésztartozék) nélkül főfoglalkozását folytatni nem tudja (például bérfuvarozó).

A fényüzési forgalmi adó ellenőrzésével megbízott hatóságok és hivatalok kötelesek állandóan ellenőriztetni, hogy az, aki engedély alapján gépjárművet (alkatrészt, tartozékot) adómentesen szerzett be, azt kizárólag arra a célra használja-e, amelynek alapján az adómentességi igényét megállapították.

A rendelet május 14-én lép életbe s alkalmazni kell minden olyan esetben, amelyben a kincstár joga a fényüzési forgalmi adóra ennek a rendeletnek életbelépése napjától nyílik meg.

Elzárásra itéltek egy kocsi káromkodását. Szabó István, Géza ucca 6. szám alatt lakó napszamos-kocsis állt ma a büntetőrendőrbíró előtt káromkodás miatt. A Kishegyesi uton hajtott szekérével s mivel a ló nem úgy ment, mint ahogy ő akarta, mérgében káromkodott. Mikor ismételt figyelmeztetés ellenére is folytatta a káromlást: feljelentették. A mai tárgyaláson azt adta elő védekezésül, hogy „a káromkodás a lónak szült”. Ez a hitvány védekezés természetesen mit sem változtatott a helyzeten; káromkodásért egy napi elzárást kapott.

Anyakönyvi hírek

A debreceni állami anyakönyvi hivatalnál a hó 11-én pénteken a következő bejelentések történtek:

Születések:

Tóth János máv. munkás fia János; Lakatos Ferenc áll. rendőr fia István; Nagy János dohánygyári munkás fia János; Lisztes Ferenc gazdálkodó leány Zsuzsanna; Nagy József fuvaros leány Mária.

Halálozások:

Haszna Sándor g. kath. 20 napos Gilányi u. 19; Bogara Magdolna g. kath. 7 hónapos Faiskola u. 5; Orszó Lőrinc r. kath. 47 éves Arnold u. 10; Balázs János g. kath. 3 hónapos Ujfföld 67; Magos Gyula ref. 50 éves Török-szentmiklós; Király Margit ref. 2 éves Komlódtótfalu.

Sirkövek
minden minőségben s kivitelben leg-
előbb Hunyadi u ca 14.
Terveket és rajzokat díjtalanul készí-
tünk. Telefon 7-24

Dr Ferenczy Gyula előadása a Templomegyesületben

Dr. Ferenczy Gyula rendkívül érdekes előadására pénteken délután 6 órakor, a Templomegyesület vallásos szakcsoporthoz összejöveteli idején, megtelt a Kollégium díszterme érdeklődő közönséggel. Siposs Imre templomegyesületi titkár szárnyaló imája után kezdte meg beszédét az illusztris előadó, Ferenczy Gyula megemlékezve arról, hogy a dr. Révész Imre és dr. Juhász Nagy Sándor által készített új egyházi szabályrendelet-tervezet alkalmas arra, hogy hogyan épült várossá tegye a debreceni református egyházat.

A Budapest és Debrecen közötti párhuzam Debrecen javára üt ki, ennek a városnak hivatalosa kitermelni az egész magyar református egyház számára a hasznos intézményeket. Szükség van a szervezetszervezésre, még pedig olyanra, melyet a lélek indít meg. Széjjel kell járni, vagyis az emberek között meg kell lenni. Krisztus maga azt mondotta, hogy menjenek el a világba és ne záródjanak. Hogy a szervezet életképes és erős legyen, hogy a test és a lélek el tudja végezni a maga munkáját. Nem csupán az az ép test, amelyik a labdarúgásban el tudja tölteni a másik kulesontját, hanem a nőnél az olyan nevelés, amelyik a jövő életet ki tudja termelni az egyház és haza javára, a férfinnál pedig a te-

herherdozás, a családi élet kötelességteleltése.

Templommá lesz a család, ahol szeretet lakik. Az igazi boldogságot nem a jelszavak adják meg a hazában sem, hanem az ezért való igazi munkálkodás. A vallás igazságait nem lehet megtanítani, mert azokat élni kell. Majd foglalkozott a lelkes munkájával és annak előnyeiről beszélt, hogy ha egyházi részre lesz osztva a gyülekezet, a lelkesek a maguk körében munkálkodhatnak, nem úgy mint most, hogy csak ott foglalkoznak a gyülekezeti tagokkal, ahol éppen tetszik. Gondoljunk csak el, Debrecen 14 négyzetmérföld területen fekszik és milyen furcsa lenne, ha ezen a területen mindenki ott választana magának kis kerti helyet, ahol akarna. A férfiak munkája mellett szüksége van az egyháznak a lelkes női gárdára, amint azt látjuk a templomegyesület asszonyaival. Ha mindenki munkába fog állani, nem csak egyháza, hanem hazája iránti szeretetből, itten Debrecenben, amelyik városra a megszállott területek magyarjai is figyelnek, akkor ellundult Nagy-Debrecen Nagy-magyarország felé.

Ferenczy Gyula előadását imával zárta, majd a gyülekezet elénekelte a 77. zsoltárt.

A színészek társulati gyűlésen tárgyalták katasztrófális helyzetüket Eger helyett nem tudnak más állomást

A debreceni színházról — amint a Debreceni Független Ujság két nap előtt hírt adott róla — komoly válságba jutott amiatt, hogy nem vonulhat be épen a fontosabbik, több eredményteljes kecsgegyűlési állomásra, — Egerbe. Felesleges magyarázni, hogy miért jelent az egri színház használhatatlan volta komoly veszélyt a debreceni társulatra.

Julius és augusztus hónapokra, amelyeket a társulat az eredeti tervek szerint Egerben óhajtott eltölteni, most nincs állomása a Ceokonai-színház társulatának és így erre a hónapra nagyon kérdésessé vált a társulat tagjainak mindennapi kenyeret.

A válságos helyzetben Kardoss Géza színház vezetője tegnap déli 12 órára társulati gyűlésre hívta össze tagjait. A szinpadon ült össze a társulati gyűlés, amelyre a színészek egyrésze meglehetősen leverten érkezett. Értelhető, hiszen napok óta általános a rossz hangulat a színházban. Körberakott székeken foglaltak helyet a társulat tagjai. Kardoss Géza felhívására elnökké egyhangulag László Gyulát választották meg, jegyzővé pedig Rajz Ferencet.

Kardoss Géza tette meg ezután előterjesztését, megemlékezve a rossz szezonnól s megmagyarázva, hogy

ilyen bevételek mellett, mint a Zenebona első két előadása kivételével minden este, lehetetlen Debrecenben megmaradni.

De azonkívül is május 15-re szerződés szövege a társulatot Szolnokra s ezt a terminust csak a legnagyobb megerőltetéssel lehetett kitolni 20-ig. Julius eljelen kellene elmenni Egerbe,

ez azonban lehetetlen, mert, mint már a múlt szezomban is látták a társulat tagjai, a belügyminiszteri kirendeltségnek csakugyan igaza van, amikor azt állítja, hogy az egri színház életveszélyesen rongált.

Az eredeti számítások szerint Egerben augusztus 15-ig kellett volna játszani, aztán jött volna két hét Ózdon, két hét Egerben, két-három hét Szolnokon és körülbelül október közepén került volna vissza a társulat Debrecenbe.

Mindez a terv azonban felborult. Az egri színház felépítéséhez félmillió pengő kellene,

a kormány azonban egyáltalán nem nyilatkozik a kölcsön kérdésében kedvezően. Ez az igazgatóval szemben vis major és semmi remény arra, hogy pör esetén Eger város kártérítést fizessen. Felteszi most a kérdést:

hivatkozhat-e az egri színház életveszélyes voltára az igazgató a tagokkal szemben, az ő szerződéses kötelezettségüket megsemmisíti-e ez a vis major.

A bíróság valószínűleg vis majornak ismeri el, szerződésbontó oknak. Nem erre akar azonban hivatkozni, meg szeretné beszélni, mint egy család tagjaival a családfő, hogy mit kellene csinálni? Van is egy indítványa, akik ezt nem fogadják el, minden harag nélkül veszi, ha a bírósághoz mennek. Indítványa szerint a társulat Szolnokon vendég szereplésekkel húzza ki július 15-ig, aztán vonuljon át Ózdra, ahol két heti működés után egyhónapos szünetet követne. Erre a 28 napos szünetre az igazgató 14 napi gázsit fizetne ki a társulatnak. Ez az ajánlat azonban csak akkor állana fenn, ha a társulat nem kapna más állást.

Ha kap, akármilyen kicsi legyen is, az igazgatóság kifizeti a teljes gázsit augusztus 28-ig.

Az igazgató szavai után beállt csöndben Fülöp Sándor állott fel és rendkívül heves szavakkal kelt ki az ellen, hogy a színészek és az igazgató kompromisszumot köthessenek. Amikor a debreceni színház — mondta — az országban a legnagyobb szubvenciót élvez, 65.000 aranykoronát kap...

Kardoss Géza: Dehogyan kap annyit. Az ön volt igazgatója Miskolcon kétszerannyi szubvenciót kap, mint én.

Fülöp Sándor azt hangoztatja, hogy a társulat munkája rentabilis volt. Hogy a régi időkől mennyi adóssága van a színháznak, az előtte nem fontos.

A színészegyesület ebben a helyzetben nem segít, nem is való egyébre, mint hogy bankettegzenek, tósztozzanak.

Kardoss Géza: Ne méltóztassék ilyen hangot használni az egyesülettel szemben. Én, mint alelnök, ezt a hangot nem türom.

Fülöp Sándor: Gondolkozni kell a segítés módjain. Bérleljünk ki egy pesti színházat, vagy csináljunk, amit tudunk. A múlt évben gázsiredukciót vitt végbe a debreceni társulat és csak arra kellett az egész, hogy utána az igazgató Párisba utazzék...

László Gyula elnök itt rendreutastja Fülöpöt, aki zugó elégedetlenség közben fejezi be beszédét.

Kardoss Géza színházvezető közben az egyesületi alapszabályokkal tér vissza s azokból igazolja, hogy nem kellett volna ajánlatával a társulat elé jönni, hiszen az alapszabályok felhatalmazták az igazgatót, hogy ha színházban játszani nem tud, egy hónapig félgázsit fizessen, azután még kevesebbet. Őt csak színészek érdeke vezette s bár nagy kockázatot vállalt ezzel, azért nem akar egy hónapnál hosszabb szünetre menni.

Forgács Sándor azt ajánlja, hogy a színházvezető perelje be Egert.

Biztosan megnyeri a pört, hiszen színház életveszélyes voltát Eger város már egy év előtt bejelentette volna s akkor még lett volna idő más megoldásról gondoskodni.

Kardoss Géza ismételt hangoztatja jóakarátát. Szombathelyet biztosítani akarta a társulat részére, azonban oda más társulat vonul be. A színészegyesület azért nem tud új állomást adni, mert akkor másik társulatot kell hontalanná tennie. Ha a társulat valahol szerencsét akarna próbálni, teljes felszerelését díjtalanul rendelkezésükre bocsájta.

Erre az ajánlatra viharos tiltakozás tör ki, kiderül, hogy

a konzorciumtól mindenki irtózik.

Páran gyorsan viccek mondanak a konzorciumra s a könnyed hangulatban komolyan szóval meg Forgács Sándor:

— Ha a direktor ur decemberben ajánlotta volna fel a konzorciumot, elfogadtuk volna, így nem.

A panaszok sorban tör ki ezután. Mindenkinek, hogy a nagyobb fizetésű színészek is azt hangoztatják, hogy

nem tudnak mozdulni Debrecenből sem. A kisebb fizetésűek pénzihiány, a nagyobbak adósságaik miatt.

Remete Géza is a saját megélhetési nehézségeit hangsúlyozza. Kijelenti azonban, hogy a színház vezetője eljárását nagyon nobilnak találja, ő sokkal rosszabból tartott. Ugy véli, hogy a társulat válláról igen nagy terhet vett le az igazgató s valóban áldozatot hozott. Ha nincs Kardoss Gézában jóakarát és áldozatkészség, sokkal rosszabb ajánlatot tehetett volna.

Szirmai Vilmos azt sürgeti, hogy próbáljanak mindent meg, menjenek el a belügyminiszterhez és a színészegyesülethez. Vagy játszanak másutt.

Kardoss igazgató: Debrecenben nem lehet játszani, hiszen itt augusztusban javítják a színházat és közönség különben sincsen.

Hermann Manci: A sok helyre való költözködést még jobban nem bírják a tagok pénzzel.

Elég bolond voltam tavaly, hogy ellentem az egyhónapos szünetet félhavi gázsival.

Ezt a nagyszerű ajánlatot nem lehet visszautasítani.

Bartha István azt sürgeti, hogy forduljanak beadvánnyal a színészegyesülethez, elpanaszolva a társulat rossz helyzetét. Hátha lehet egy nyári állomást kapni.

Szirmai Vilmos: Belátom, hogy ez hiábavaló, az egyesület ilyen esetben sohasem segít. A városok szerződnek a színházvezetővel, egy városra sem lehet ráoktrojni valamely társulatot.

Kardoss Géza: Ha csak olyan állomást kapok is, mint Balmazújváros, nem kell a 28 napos szünet. Fizetem végig a gázsit. Én

ezzel az ajánlattal elmentem a teljesítő-képesség legzselelőbb határáig.

MEGNYILT! MEGNYILT!
BŐDEGYULA
hentes és csemegeáru üzlete
(a volt Fehér és Horváth üzlethelyiségében)
CSAPÓ UCCA 10. SZÁM.
Naponta friss, izletes felvágottak dus választékban, tormás virstli, zsirnak való háj és szalonna.
Esténként frissen sült lacipecsenye és sült kolbász.
Minden hentesáru saját üzemben készül!

Különleges minőségű
Délibáb kaszák
Jótállás mellett kaphatók:
SESZTINA LAJOS
vaskereskedésében.

A debreceni református gimnázium ünnepélye

Hirt ádunk már arról, hogy a debreceni református gimnázium Arany János Önképzőkörének ez év záróünnepélyét, ennek az ünnepélynek a keretében kerülnek bemutatásra az önképzőkörben elhangzott legjobb számok, egyúttal a legköszönő titkári is most búcsúzik a közönségtől.

Akik az Arany János Önképzőkör működését figyelemmel kísérték, tapasztalhatták, hogy ez az ifjúsági egyesület rendkívül nagy és jelentős feladatokat oldott meg. Magas színvonalú irodalmi tevékenységével mindenkor méltó volt intézetéhez, a református gimnáziumhoz. Ebben az évben is a régi ideálok és eszmék harcosa volt. Mai válságos irodalmi viszonyok között megtartotta azt a népies nemzeti szellemet, amelyet Arany János vitt be az irodalomba.

Ez az ünnepély is, mely ennek az iskolai évnak a működését van hivatva bezárni, ennek a népies nemzeti szellemnek a jegyében folyik le. A vezetőség mindent megtehet, hogy az önképzőkör működése iránt érdeklődő közönség minél nagyobb számban vehessen részt ezen a minden tekintetben elsőrangúnak ígérkező ünnepélyen. Ezen ezért a belépti díjak ára a lehető legkisebbre korlátozódott. Ülöhely 50 fillér lesz, állóhely pedig 20 fillér.

Külön érdekessége lesz az ünnepélynek,

hogy ekkor számol be a titkár az ez évi versenyek eredményéről és a műsor keretében osztja ki a pályatételek díjait. Egyes számokat a szereplők csak ennek a titkári beszámolóknak révén fognak megtudni.

Az ünnepély műsora a következő:

1. Népdalegyveleg. Előadja: az ifj énekkar.
2. Titkári beszámoló. Tartja: vitéz Nyitrai Károly.
3. Szavaltat. Tartja: Puskás Árpád.
4. Hegedűn játszik: Péczely László. Zongorán kíséri: Balogh Béla.
5. Legjobb novella. Felolvassa: a szerzője.
6. Tarnay A.: Mesék. Előadja az ifj énekkar.
7. Legjobb vers. Felolvassa: a szerzője.
8. Szavaltat. Tartja: Molnár Elemér VII. o. tanuló.
9. Gounod: Faust. (II. felv. I. jel.) Előadja: az ifj. zenekar.

A minden tekintetben pompásan összeállított műsor, az agilis vezetőség működése már előre biztosítja az ünnepély sikerét. Magunk részéről az uton is felhívjuk az Önképzőkör működését iránt érdeklődő közönség figyelmét az ünnepélyre.

Jegyek Kondor Imre ref. gimn. VII. o. tanulóknál, az önképzőkör pénztárosánál kaphatók.

Az ünnepélyre a következők jönnek: Pályadíjak kiosztása. Szavaltat. Tartja: Puskás Árpád. Hegedűn játszik: Péczely László. Zongorán kíséri: Balogh Béla. Legjobb novella. Felolvassa: a szerzője. Tarnay A.: Mesék. Előadja az ifj énekkar. Legjobb vers. Felolvassa: a szerzője. Szavaltat. Tartja: Molnár Elemér VII. o. tanuló. Gounod: Faust. (II. felv. I. jel.) Előadja: az ifj. zenekar.

A minden tekintetben pompásan összeállított műsor, az agilis vezetőség működése már előre biztosítja az ünnepély sikerét. Magunk részéről az uton is felhívjuk az Önképzőkör működését iránt érdeklődő közönség figyelmét az ünnepélyre.

Jegyek Kondor Imre ref. gimn. VII. o. tanulóknál, az önképzőkör pénztárosánál kaphatók. Az ünnepélyre a következők jönnek: Pályadíjak kiosztása. Szavaltat. Tartja: Puskás Árpád. Hegedűn játszik: Péczely László. Zongorán kíséri: Balogh Béla. Legjobb novella. Felolvassa: a szerzője. Tarnay A.: Mesék. Előadja az ifj énekkar. Legjobb vers. Felolvassa: a szerzője. Szavaltat. Tartja: Molnár Elemér VII. o. tanuló. Gounod: Faust. (II. felv. I. jel.) Előadja: az ifj. zenekar.

A minden tekintetben pompásan összeállított műsor, az agilis vezetőség működése már előre biztosítja az ünnepély sikerét. Magunk részéről az uton is felhívjuk az Önképzőkör működését iránt érdeklődő közönség figyelmét az ünnepélyre.

Jegyek Kondor Imre ref. gimn. VII. o. tanulóknál, az önképzőkör pénztárosánál kaphatók. Az ünnepélyre a következők jönnek: Pályadíjak kiosztása. Szavaltat. Tartja: Puskás Árpád. Hegedűn játszik: Péczely László. Zongorán kíséri: Balogh Béla. Legjobb novella. Felolvassa: a szerzője. Tarnay A.: Mesék. Előadja az ifj énekkar. Legjobb vers. Felolvassa: a szerzője. Szavaltat. Tartja: Molnár Elemér VII. o. tanuló. Gounod: Faust. (II. felv. I. jel.) Előadja: az ifj. zenekar.

A minden tekintetben pompásan összeállított műsor, az agilis vezetőség működése már előre biztosítja az ünnepély sikerét. Magunk részéről az uton is felhívjuk az Önképzőkör működését iránt érdeklődő közönség figyelmét az ünnepélyre.

Jegyek Kondor Imre ref. gimn. VII. o. tanulóknál, az önképzőkör pénztárosánál kaphatók. Az ünnepélyre a következők jönnek: Pályadíjak kiosztása. Szavaltat. Tartja: Puskás Árpád. Hegedűn játszik: Péczely László. Zongorán kíséri: Balogh Béla. Legjobb novella. Felolvassa: a szerzője. Tarnay A.: Mesék. Előadja az ifj énekkar. Legjobb vers. Felolvassa: a szerzője. Szavaltat. Tartja: Molnár Elemér VII. o. tanuló. Gounod: Faust. (II. felv. I. jel.) Előadja: az ifj. zenekar.

A minden tekintetben pompásan összeállított műsor, az agilis vezetőség működése már előre biztosítja az ünnepély sikerét. Magunk részéről az uton is felhívjuk az Önképzőkör működését iránt érdeklődő közönség figyelmét az ünnepélyre.

Jegyek Kondor Imre ref. gimn. VII. o. tanulóknál, az önképzőkör pénztárosánál kaphatók. Az ünnepélyre a következők jönnek: Pályadíjak kiosztása. Szavaltat. Tartja: Puskás Árpád. Hegedűn játszik: Péczely László. Zongorán kíséri: Balogh Béla. Legjobb novella. Felolvassa: a szerzője. Tarnay A.: Mesék. Előadja az ifj énekkar. Legjobb vers. Felolvassa: a szerzője. Szavaltat. Tartja: Molnár Elemér VII. o. tanuló. Gounod: Faust. (II. felv. I. jel.) Előadja: az ifj. zenekar.

A minden tekintetben pompásan összeállított műsor, az agilis vezetőség működése már előre biztosítja az ünnepély sikerét. Magunk részéről az uton is felhívjuk az Önképzőkör működését iránt érdeklődő közönség figyelmét az ünnepélyre.

Jegyek Kondor Imre ref. gimn. VII. o. tanulóknál, az önképzőkör pénztárosánál kaphatók. Az ünnepélyre a következők jönnek: Pályadíjak kiosztása. Szavaltat. Tartja: Puskás Árpád. Hegedűn játszik: Péczely László. Zongorán kíséri: Balogh Béla. Legjobb novella. Felolvassa: a szerzője. Tarnay A.: Mesék. Előadja az ifj énekkar. Legjobb vers. Felolvassa: a szerzője. Szavaltat. Tartja: Molnár Elemér VII. o. tanuló. Gounod: Faust. (II. felv. I. jel.) Előadja: az ifj. zenekar.

A minden tekintetben pompásan összeállított műsor, az agilis vezetőség működése már előre biztosítja az ünnepély sikerét. Magunk részéről az uton is felhívjuk az Önképzőkör működését iránt érdeklődő közönség figyelmét az ünnepélyre.

Jegyek Kondor Imre ref. gimn. VII. o. tanulóknál, az önképzőkör pénztárosánál kaphatók. Az ünnepélyre a következők jönnek: Pályadíjak kiosztása. Szavaltat. Tartja: Puskás Árpád. Hegedűn játszik: Péczely László. Zongorán kíséri: Balogh Béla. Legjobb novella. Felolvassa: a szerzője. Tarnay A.: Mesék. Előadja az ifj énekkar. Legjobb vers. Felolvassa: a szerzője. Szavaltat. Tartja: Molnár Elemér VII. o. tanuló. Gounod: Faust. (II. felv. I. jel.) Előadja: az ifj. zenekar.

A minden tekintetben pompásan összeállított műsor, az agilis vezetőség működése már előre biztosítja az ünnepély sikerét. Magunk részéről az uton is felhívjuk az Önképzőkör működését iránt érdeklődő közönség figyelmét az ünnepélyre.

Jegyek Kondor Imre ref. gimn. VII. o. tanulóknál, az önképzőkör pénztárosánál kaphatók. Az ünnepélyre a következők jönnek: Pályadíjak kiosztása. Szavaltat. Tartja: Puskás Árpád. Hegedűn játszik: Péczely László. Zongorán kíséri: Balogh Béla. Legjobb novella. Felolvassa: a szerzője. Tarnay A.: Mesék. Előadja az ifj énekkar. Legjobb vers. Felolvassa: a szerzője. Szavaltat. Tartja: Molnár Elemér VII. o. tanuló. Gounod: Faust. (II. felv. I. jel.) Előadja: az ifj. zenekar.

— A világhírű „House Mead Sohn” angol cégtől szövetek érkeztek Szabó László szabóhoz, Széchenyi u. 1.

SZÍNHÁZ MŰVÉSZET

MŰSOR:

SZOMBAT este 8 órákor félúru tisztviselő-est: *Mersz-e Mary?*

VASÁRNAP délután fél 4-kor mérsékelt árákkal: *Zenebona*.

VASÁRNAP este Elek Ica és Bihari Sándor bucsujátékául: *Borcsa Amerikában*.

HÉTFŐ: Timár Ila és Antók Ferenc bucsujátéka: *Nászéjszaka*. Csak felnőtteknek!

KEDD: Turbók Rózi, Szirmai, Rajz János és Csanak Béla karnagy bucsujátékául: *Mesék az írógépről*.

SZERDA: Kondrát Ilona, Torma Gusztó és Szathmáry Endre karnagy bucsujátékául: *A legkisebbik Horváth lány*.

CSÜTÖRTÖK este Ferenczy Marian, Fülöp Sándor és Szigeti Jenő bucsujátékául *Csattan a csók*.

PÉNTEK este Herman Mancsi és Rajz Ferenc bucsujátékául: *Dr. Szabó Juci*. Évadzáró előadás.

Tamás Benő fellép a kar jutalomjátékán.

A kar jutalomjátéka lesz szombaton délután a debreceni színházi közönség bizonyosan lerója hálóját a színpad névtelen hősei, illetőleg hősnői iránt azzal, hogy *csinál egy zsunolt házat a Javukra rendezett előadson*. Nehéz, fárasztó robot a kar sorsa és kevés fizetés, hiábavaló várakozás egy-egy hosszú esztendőn át, hogy hátha egyszer névtelen harcos is kitűnik a sikerért küzdők csatájában. A Mesék az írógépről kerül színre a kar jutalomjátékán, szombaton délután fél 4 órákor a szereplők között lesz egy olyan vendég, akit bizonyára örömmel üdvözöl majd a debreceni közönség: *Tamás Benő, a rendkívül népszerű komikus*, aki ezútszerint a miskolci színház tagja, de akit ma sem felejtett el és szívesen lát viszont a kar tagjainak jutalomjátékukhoz és sok tapsot Tamás Benőnek egy évi távollét után.

A kar jutalomjátéka lesz szombaton délután a debreceni színházi közönség bizonyosan lerója hálóját a színpad névtelen hősei, illetőleg hősnői iránt azzal, hogy *csinál egy zsunolt házat a Javukra rendezett előadson*. Nehéz, fárasztó robot a kar sorsa és kevés fizetés, hiábavaló várakozás egy-egy hosszú esztendőn át, hogy hátha egyszer névtelen harcos is kitűnik a sikerért küzdők csatájában. A Mesék az írógépről kerül színre a kar jutalomjátékán, szombaton délután fél 4 órákor a szereplők között lesz egy olyan vendég, akit bizonyára örömmel üdvözöl majd a debreceni közönség: *Tamás Benő, a rendkívül népszerű komikus*, aki ezútszerint a miskolci színház tagja, de akit ma sem felejtett el és szívesen lát viszont a kar tagjainak jutalomjátékukhoz és sok tapsot Tamás Benőnek egy évi távollét után.

A kar jutalomjátéka lesz szombaton délután a debreceni színházi közönség bizonyosan lerója hálóját a színpad névtelen hősei, illetőleg hősnői iránt azzal, hogy *csinál egy zsunolt házat a Javukra rendezett előadson*. Nehéz, fárasztó robot a kar sorsa és kevés fizetés, hiábavaló várakozás egy-egy hosszú esztendőn át, hogy hátha egyszer névtelen harcos is kitűnik a sikerért küzdők csatájában. A Mesék az írógépről kerül színre a kar jutalomjátékán, szombaton délután fél 4 órákor a szereplők között lesz egy olyan vendég, akit bizonyára örömmel üdvözöl majd a debreceni közönség: *Tamás Benő, a rendkívül népszerű komikus*, aki ezútszerint a miskolci színház tagja, de akit ma sem felejtett el és szívesen lát viszont a kar tagjainak jutalomjátékukhoz és sok tapsot Tamás Benőnek egy évi távollét után.

A kar jutalomjátéka lesz szombaton délután a debreceni színházi közönség bizonyosan lerója hálóját a színpad névtelen hősei, illetőleg hősnői iránt azzal, hogy *csinál egy zsunolt házat a Javukra rendezett előadson*. Nehéz, fárasztó robot a kar sorsa és kevés fizetés, hiábavaló várakozás egy-egy hosszú esztendőn át, hogy hátha egyszer névtelen harcos is kitűnik a sikerért küzdők csatájában. A Mesék az írógépről kerül színre a kar jutalomjátékán, szombaton délután fél 4 órákor a szereplők között lesz egy olyan vendég, akit bizonyára örömmel üdvözöl majd a debreceni közönség: *Tamás Benő, a rendkívül népszerű komikus*, aki ezútszerint a miskolci színház tagja, de akit ma sem felejtett el és szívesen lát viszont a kar tagjainak jutalomjátékukhoz és sok tapsot Tamás Benőnek egy évi távollét után.

A kar jutalomjátéka lesz szombaton délután a debreceni színházi közönség bizonyosan lerója hálóját a színpad névtelen hősei, illetőleg hősnői iránt azzal, hogy *csinál egy zsunolt házat a Javukra rendezett előadson*. Nehéz, fárasztó robot a kar sorsa és kevés fizetés, hiábavaló várakozás egy-egy hosszú esztendőn át, hogy hátha egyszer névtelen harcos is kitűnik a sikerért küzdők csatájában. A Mesék az írógépről kerül színre a kar jutalomjátékán, szombaton délután fél 4 órákor a szereplők között lesz egy olyan vendég, akit bizonyára örömmel üdvözöl majd a debreceni közönség: *Tamás Benő, a rendkívül népszerű komikus*, aki ezútszerint a miskolci színház tagja, de akit ma sem felejtett el és szívesen lát viszont a kar tagjainak jutalomjátékukhoz és sok tapsot Tamás Benőnek egy évi távollét után.

A kar jutalomjátéka lesz szombaton délután a debreceni színházi közönség bizonyosan lerója hálóját a színpad névtelen hősei, illetőleg hősnői iránt azzal, hogy *csinál egy zsunolt házat a Javukra rendezett előadson*. Nehéz, fárasztó robot a kar sorsa és kevés fizetés, hiábavaló várakozás egy-egy hosszú esztendőn át, hogy hátha egyszer névtelen harcos is kitűnik a sikerért küzdők csatájában. A Mesék az írógépről kerül színre a kar jutalomjátékán, szombaton délután fél 4 órákor a szereplők között lesz egy olyan vendég, akit bizonyára örömmel üdvözöl majd a debreceni közönség: *Tamás Benő, a rendkívül népszerű komikus*, aki ezútszerint a miskolci színház tagja, de akit ma sem felejtett el és szívesen lát viszont a kar tagjainak jutalomjátékukhoz és sok tapsot Tamás Benőnek egy évi távollét után.

A kar jutalomjátéka lesz szombaton délután a debreceni színházi közönség bizonyosan lerója hálóját a színpad névtelen hősei, illetőleg hősnői iránt azzal, hogy *csinál egy zsunolt házat a Javukra rendezett előadson*. Nehéz, fárasztó robot a kar sorsa és kevés fizetés, hiábavaló várakozás egy-egy hosszú esztendőn át, hogy hátha egyszer névtelen harcos is kitűnik a sikerért küzdők csatájában. A Mesék az írógépről kerül színre a kar jutalomjátékán, szombaton délután fél 4 órákor a szereplők között lesz egy olyan vendég, akit bizonyára örömmel üdvözöl majd a debreceni közönség: *Tamás Benő, a rendkívül népszerű komikus*, aki ezútszerint a miskolci színház tagja, de akit ma sem felejtett el és szívesen lát viszont a kar tagjainak jutalomjátékukhoz és sok tapsot Tamás Benőnek egy évi távollét után.

A kar jutalomjátéka lesz szombaton délután a debreceni színházi közönség bizonyosan lerója hálóját a színpad névtelen hősei, illetőleg hősnői iránt azzal, hogy *csinál egy zsunolt házat a Javukra rendezett előadson*. Nehéz, fárasztó robot a kar sorsa és kevés fizetés, hiábavaló várakozás egy-egy hosszú esztendőn át, hogy hátha egyszer névtelen harcos is kitűnik a sikerért küzdők csatájában. A Mesék az írógépről kerül színre a kar jutalomjátékán, szombaton délután fél 4 órákor a szereplők között lesz egy olyan vendég, akit bizonyára örömmel üdvözöl majd a debreceni közönség: *Tamás Benő, a rendkívül népszerű komikus*, aki ezútszerint a miskolci színház tagja, de akit ma sem felejtett el és szívesen lát viszont a kar tagjainak jutalomjátékukhoz és sok tapsot Tamás Benőnek egy évi távollét után.

A kar jutalomjátéka lesz szombaton délután a debreceni színházi közönség bizonyosan lerója hálóját a színpad névtelen hősei, illetőleg hősnői iránt azzal, hogy *csinál egy zsunolt házat a Javukra rendezett előadson*. Nehéz, fárasztó robot a kar sorsa és kevés fizetés, hiábavaló várakozás egy-egy hosszú esztendőn át, hogy hátha egyszer névtelen harcos is kitűnik a sikerért küzdők csatájában. A Mesék az írógépről kerül színre a kar jutalomjátékán, szombaton délután fél 4 órákor a szereplők között lesz egy olyan vendég, akit bizonyára örömmel üdvözöl majd a debreceni közönség: *Tamás Benő, a rendkívül népszerű komikus*, aki ezútszerint a miskolci színház tagja, de akit ma sem felejtett el és szívesen lát viszont a kar tagjainak jutalomjátékukhoz és sok tapsot Tamás Benőnek egy évi távollét után.

A kar jutalomjátéka lesz szombaton délután a debreceni színházi közönség bizonyosan lerója hálóját a színpad névtelen hősei, illetőleg hősnői iránt azzal, hogy *csinál egy zsunolt házat a Javukra rendezett előadson*. Nehéz, fárasztó robot a kar sorsa és kevés fizetés, hiábavaló várakozás egy-egy hosszú esztendőn át, hogy hátha egyszer névtelen harcos is kitűnik a sikerért küzdők csatájában. A Mesék az írógépről kerül színre a kar jutalomjátékán, szombaton délután fél 4 órákor a szereplők között lesz egy olyan vendég, akit bizonyára örömmel üdvözöl majd a debreceni közönség: *Tamás Benő, a rendkívül népszerű komikus*, aki ezútszerint a miskolci színház tagja, de akit ma sem felejtett el és szívesen lát viszont a kar tagjainak jutalomjátékukhoz és sok tapsot Tamás Benőnek egy évi távollét után.

A kar jutalomjátéka lesz szombaton délután a debreceni színházi közönség bizonyosan lerója hálóját a színpad névtelen hősei, illetőleg hősnői iránt azzal, hogy *csinál egy zsunolt házat a Javukra rendezett előadson*. Nehéz, fárasztó robot a kar sorsa és kevés fizetés, hiábavaló várakozás egy-egy hosszú esztendőn át, hogy hátha egyszer névtelen harcos is kitűnik a sikerért küzdők csatájában. A Mesék az írógépről kerül színre a kar jutalomjátékán, szombaton délután fél 4 órákor a szereplők között lesz egy olyan vendég, akit bizonyára örömmel üdvözöl majd a debreceni közönség: *Tamás Benő, a rendkívül népszerű komikus*, aki ezútszerint a miskolci színház tagja, de akit ma sem felejtett el és szívesen lát viszont a kar tagjainak jutalomjátékukhoz és sok tapsot Tamás Benőnek egy évi távollét után.

A kar jutalomjátéka lesz szombaton délután a debreceni színházi közönség bizonyosan lerója hálóját a színpad névtelen hősei, illetőleg hősnői iránt azzal, hogy *csinál egy zsunolt házat a Javukra rendezett előadson*. Nehéz, fárasztó robot a kar sorsa és kevés fizetés, hiábavaló várakozás egy-egy hosszú esztendőn át, hogy hátha egyszer névtelen harcos is kitűnik a sikerért küzdők csatájában. A Mesék az írógépről kerül színre a kar jutalomjátékán, szombaton délután fél 4 órákor a szereplők között lesz egy olyan vendég, akit bizonyára örömmel üdvözöl majd a debreceni közönség: *Tamás Benő, a rendkívül népszerű komikus*, aki ezútszerint a miskolci színház tagja, de akit ma sem felejtett el és szívesen lát viszont a kar tagjainak jutalomjátékukhoz és sok tapsot Tamás Benőnek egy évi távollét után.

A kar jutalomjátéka lesz szombaton délután a debreceni színházi közönség bizonyosan lerója hálóját a színpad névtelen hősei, illetőleg hősnői iránt azzal, hogy *csinál egy zsunolt házat a Javukra rendezett előadson*. Nehéz, fárasztó robot a kar sorsa és kevés fizetés, hiábavaló várakozás egy-egy hosszú esztendőn át, hogy hátha egyszer névtelen harcos is kitűnik a sikerért küzdők csatájában. A Mesék az írógépről kerül színre a kar jutalomjátékán, szombaton délután fél 4 órákor a szereplők között lesz egy olyan vendég, akit bizonyára örömmel üdvözöl majd a debreceni közönség: *Tamás Benő, a rendkívül népszerű komikus*, aki ezútszerint a miskolci színház tagja, de akit ma sem felejtett el és szívesen lát viszont a kar tagjainak jutalomjátékukhoz és sok tapsot Tamás Benőnek egy évi távollét után.

A kar jutalomjátéka lesz szombaton délután a debreceni színházi közönség bizonyosan lerója hálóját a színpad névtelen hősei, illetőleg hősnői iránt azzal, hogy *csinál egy zsunolt házat a Javukra rendezett előadson*. Nehéz, fárasztó robot a kar sorsa és kevés fizetés, hiábavaló várakozás egy-egy hosszú esztendőn át, hogy hátha egyszer névtelen harcos is kitűnik a sikerért küzdők csatájában. A Mesék az írógépről kerül színre a kar jutalomjátékán, szombaton délután fél 4 órákor a szereplők között lesz egy olyan vendég, akit bizonyára örömmel üdvözöl majd a debreceni közönség: *Tamás Benő, a rendkívül népszerű komikus*, aki ezútszerint a miskolci színház tagja, de akit ma sem felejtett el és szívesen lát viszont a kar tagjainak jutalomjátékukhoz és sok tapsot Tamás Benőnek egy évi távollét után.

A kar jutalomjátéka lesz szombaton délután a debreceni színházi közönség bizonyosan lerója hálóját a színpad névtelen hősei, illetőleg hősnői iránt azzal, hogy *csinál egy zsunolt házat a Javukra rendezett előadson*. Nehéz, fárasztó robot a kar sorsa és kevés fizetés, hiábavaló várakozás egy-egy hosszú esztendőn át, hogy hátha egyszer névtelen harcos is kitűnik a sikerért küzdők csatájában. A Mesék az írógépről kerül színre a kar jutalomjátékán, szombaton délután fél 4 órákor a szereplők között lesz egy olyan vendég, akit bizonyára örömmel üdvözöl majd a debreceni közönség: *Tamás Benő, a rendkívül népszerű komikus*, aki ezútszerint a miskolci színház tagja, de akit ma sem felejtett el és szívesen lát viszont a kar tagjainak jutalomjátékukhoz és sok tapsot Tamás Benőnek egy évi távollét után.

Többet tölem kívánni nem lehet. Aki aláírja a jegyzőkönyvet, annak kifizetem előre a 28 napra a kétheti gázsit, aki nem írja alá, az forduljon a bírósághoz. Én tudom, hogy a pört én nyerem meg.

Az igazgató ezzel otthagya a társulatot, amelynek gyűlése a legáltalánosabb vitaközös közben zárult be. Holnap kiteszik a fekete táblára a gyűlés jegyzőkönyvét és hamarosan kiderül, ki írja alá, ki nem.

HIREK

— **Vasárnapi istentiszteletek a református templomokban.** Május 13-án a Nagytemplomban délelőtt 9 órákor Baja Mihály, 11 órákor Hegedűs Kálmán, délután 5 órákor Mádás László, a Kossuth uccai templomban délelőtt 10 órákor Szabó Gyula, fél 12 órákor ifjúsági istentiszteletet tart Bagdy Dániel, délután 5 órákor vallásos ünnepély a francia vendégek részvételével, Árpádtéren délelőtt 10 órákor Uray Sándor, délután 3 órákor Magyar Bertalan, az Ispotályban délelőtt 10 órákor Kolozsvári Kiss László, délután 5 órákor Szűcs Endre, a Homokkertben délelőtt 10 órákor Barcsa József, a Nyílalstepen délután 3 órákor Pap Gábor, a Csapókertben délután 3 órákor Pap László, a Nagyerdőn délelőtt 9 és 11 órákor levante istentiszteletet tart Mezey Béla. Szepesen: Siposs Imre. Hegyesen és Elepen: Papp Imre. Macson: Konrád Zoltán.

— **Tornavizsga. Május 13-án délután 4 órai kezdettel a ref. tanítóképző-intézet a Kollégium udvarán tartja meg szokásos évvégi tornavizsgáját.** Műsorának legkimagaslóbb pontja az újránny dán, vagy mozgásos tornából összeállított zenés szabadyakorlat. Majd a gyakorló-iskolák gyermekek tornája teszi kellemessé, élvezetessé a nagy gónddal és szakértelemmel összeállított műsort. Szerepel a vizsgán többszörös bajnok nyugt., 16., korlát csapatunk. Különböző atlétikai számok, magas-, távol- és rudugrás stb. és vivás tesznek bizonyosságot az intézet szépen kifejtett atlétikai életéről. — Műsor alatt az intézet zenekara hangversenyezik.

— **Betörték a labdarugó szövetség irodájába.** Szerdán éjjel a Keleti Labdarugó Szövetség Arany Bika épületében levő irodájába ismeretlen tettes álkulcs segítségével behatolt. Az asztalfiók zárját harapófogóval lefeszítette a tolvaj és az asztalfiókban tizenöt pengőt elloplott. A betörést délelőtt folyamán fedezték fel, amikor az egyik sportember ki akarta nyitni az irodát. A feljelentésre kiszálltak a detektívek a helyszínre és megkezdték a nyomozást.

— **Kotzó Ernő százados meghalt.** Általános mély részvételt keltett Debrecen urali társadalmában az a hír, hogy modoralpári surjání Kotzó Ernő százados rövid szenvedés után pénteken déiben váratlanul meghalt. Kotzó százados közszeretettel álló tagja volt a debreceni uritársaságnak, szeretetreméltó, urali egyéniséggel, egyéni kedvességével mindenki rokonszenvét megnyerte, pár esztendő óta tartózkodása alatt, előlőrái pedig, mint kitűnő katonát becsülték nagyra. Elszakított területre való volt s most szűkebb hazájától távol érte utól fiatal korában a megdöbbentően hirtelen halál. Temetése a katonai kórház halottasházából lesz a római katolikus temetőbe május hó 13-án, vasárnap délután 4 órákor. Az engedélyt szentesítse e hó 14-én, délelőtt fél 9 órákor lesz az egek Urának bemutatva. A temetést Fehértói temetkezési vállalatja rendezi.

— **Nem szabad hirdetni 20.000 koronás órajavitást.** Ifj. Borbély Lajos debreceni órásmester hirdetését tett közzé a lapokban, hogy 20.000 koronáért vállal órajavitásokat. — Wertheimer Lajos és Forgács Gyula órásk feljelentése szédelés, család címén pénteken vonta felelősségre ifj. Borbély Lajost a kir. törvényszék Serly-tanácsa. A megtartott tárgyalás során a kir. törvényszék ifj. Borbély Lajost a vádban bűnösnek mondotta ki és 100 pengő pénzbüntetésre, valamint 75 pengő büntetői költségeinek megfizetésére ítélte.

— **Térzene.** A katonazenekar vasárnap délelőtt fél 1 órától fél 2 óráig Nöth Antal katonai főkarmester vezénylete mellett a Csokonai-színház terraszán kiváló műsorral ténzenét tart.

— **Megtámadták az uccán.** Pénteken este 7 óra után a Simonffy uccán Lecht Ignác ügynököt megtámadta két Szepességi uccai lakos, Grieger Andor és Weiszbrunn Sámuel és elverte. Lecht a rendőrség központi ügyeletén feljelentést tett támadói ellen, akik szerinte minden ok nélkül támadták meg.

ABBZIA PENSION VILLA „AYRAM”
Legzsebb fekvésű a tenger mellett (déli strand) Meleg tengervíz fürdő a penzionban. Elsőrangú konyha és konyha. Saját garázs. Teljesen pontos 30 literű fűtő. Prospektusok rendelkezésre.

— **Ifjúsági Vörös-Keresztes kiállítás.** A Magyar Ifjúsági Vörös-Kereszt hajdumegyei kerülete e hó 15-én, 16-án és 17-én a Debreceni Kereskedő Társulat terméiben vásárral kapcsolatos kiállítást rendez, amelyre már is felhívjuk az érdeklődők figyelmét.

— **A Lovaregylet közgyűlése.** A Debreceni Lovaregylet nagybányai vitéz Horthy István ny. lovassági tábornok elnök elnöklésével szombaton este fél hét órákor a város háza kistanácstermében tartja évi rendes közgyűlést, melyre a tagok minél nagyobb számban való megjelenését kéri az elnökség.

— **Nem építési baleset történt a Kistemplomban.** Tegnap hírt adtak a debreceni lapok arról, hogy a Kistemplom renoválási munkálatainál szerencsétlenség történt. A renoválási munkák végzőjénél, Asztalos András építésznel nyert felvilágosításaink szerint nem építési balesetről van szó, mindössze az történt, hogy az egyik üveges tanuló játék közben beleütötte fejét egy, a falból kiálló vasdarabba és a fején megsebesült. A tanuló nem látta meg játék közben a vasdarabot és így történt a baleset, amelynek azonban az építési munkálatokhoz semmi köze s amely körül mulasztás senkit sem terhel.

— **Az ipari munka törvényes szünetének a szódavizgyártással foglalkozó üzemekre szóló ideiglenes felfüggesztése.** A kereskedelemügyi miniszter megengedte, hogy a május hó 1-től szeptember hó 9-ig bezárólag terjedő időben eső vasárnapokon és Szent István napján a szódaviz gyártása és házhoz szállítása az egész napon át végezhető legyen. Szeptember hó 16-tól kezdve vasárnapokon és Szent István napján a szódaviz gyártása déli 12 óráig, házhoz szállítása délután 2 óráig végezhető.

— **A Világítási egységárak leszállítása.** A jog- és pénzügyi bizottság csütörtöki ülésén a világítási vállalat zárszámadásával kapcsolatosan lefolyt vita ügyében Ary Lajos főszámvivő annak közlésére kéri szerkesztőségünket, hogy ő a „tarthatatlan” kife

Bikszádi gyógyforrásvíz

gyomorfájás, nehéz emésztés, gyomorégés ellen a legjobb!

Borsos Amerikában holnap esti előadásán Elek Ica rajongói nagy ovációban készülnek részvenni a közkedvelt művésznőt. Városszerte nagy érdeklődés nyilvánul meg a Borsos Amerikában holnap esti bucsuelőadása iránt, mely alkalommal Elek Ica primadonnán kívül a népszerű bariton: Bihari Sándor, továbbá az aranyhumoru Halasiné tartják bucsufátékukat.

Nászéjszaka csak felnőtteknek hétfőn! Tímár Ila és Antók Ferenc hétfőn bucsuznak a debreceniekől a Nászéjszaka című mulattató operett főszerepeiben.

Szigeti Jenő csütörtökön bucsuzik a Csattan a csók c. francia operett egyik főszerepében.

Kondrát Ilona, Torma Gusztó, Szathmáry karnagy szerdán a Legkisebbik Horváth lányban bucsuznak a debreceni közönségtől.

Szirmai Vilmos, Rajz János, Csanak Béla bucsuja kedden: Mesék az írógépről.

Ferenzy Marian, Fülöp Sándor bucsuja: Csattan a csók-ban!

Herman Mancsi és Rajz Ferenc pénteken este mondanak bucsut a Dr. Szabó Juci-ban!

Egész héten bucsuztatják a debreceniek kedvenc színészeit! Egész hétre árusítja a pénztár a bucsuesték jegyeit!

MOZI

Szombat — Vasárnap

A P O L L Ó

Kizárólag csak felnőtteknek!
Harry Liedtke filmje

A SZERETŐ
Bródy Sándor világhírű színműve 8 felvonásban.
Főszerepekben: Hans Junkermann és Adele Sandrock

Megelőzi: **Autóbanditák.** Kalandos történet 6 felvonásban. A főszerepben Mildred Harris Chaplin

VIGSZINHÁZ

VILAGATTRAKCIO!
FRAKK és KLAKK
Egy mai házasság története 8 felvonásban.
A főszerepekben: Adolph Menjou, Virginia Valli, Noah Berry

Megelőzi: **A sasfűt,** a Ludovika Akadémia növendékeinek nagy produkciója — **Az amerikai Kossuth szobor leleplezése — Tűzes tűzoltó** bohózat

URÁNIA

VILAGATTRAKCIO!
AZ ÁTOKHÁJÓ
Dráma 8 felvonásban Gyönyörű tengeri televételekkel. Az utóbbi idők egyik legjobb filmje.
A főszerepekben: Lars Hanson és Pauline Starke.
Megelőzi: **Neptun leánya** amerikai sportkép, **Antyatemetés** bohózat

SPORT

Biztosan indul a különvonat
A menetjegyjáradék pénteken délelőtt megrendelte a különvonatot és így ez vasárnap reggel 7 óra 25 perckor biztosan utnak indul.

A jelentkezők száma folyton nő és bizonyosra veszik, hogy a kísérők száma meg fogja haladni a kétszázat. Az Üllői uti pályán a főtribünön már lefoglalták a debreceni nézők számára a helyeket és ennek következtében a debreceniek egy csoportban lesznek.

Budapestről a különvonat vasárnap éjjel 12 órakor indul vissza és reggel 6 órakor érkezik Debrecenbe.

A különvonatra szombat estig még lehet jelentkezni.

A Budai 33—Bocskay mérkőzés félidőjének eredménye 2 órakor, a végeredmény pedig 3 órakor kiügyesztve található a Hegedüs és Sándor cég Piac uccai kirakatában.

Felkérem a Rákóczi FC alatt felsorolt játékosait, hogy vasárnap délután 2 órakor a DKASE pályán jelenjenek meg a Jókai FC elleni mérkőzésre. Szrolovits, Szabó, Braun, Stern, Hegedüs II., Fodor, Hirsch, Eckstein, Rác I., Gergely, Steiner, Fruchter, Weisz. — Intéző.

KÖZGAZDASÁG

Terménytözsde.

Budapest, május 11.
A budapesti piacon a jelentésekkel kapcsolatban eleinte meglehetősen lanya volt az üzlet, de a lanyulás inkább csak a készáru-piac üzletmenetében jutott kifejezésre. A készáruvásáron ugyanis a buza és a tengeri 5—10, a zab 10—20, a rozs pedig 30 fillérrel olcsóbbodott.

A határidőpiacon eleinte szintén lebonyolítások voltak tulsúlyban, de ezek csak addig tartottak, amíg tájékoztak az időjelzőállomás jelentéséről. Amikor megtudták, hogy „gyenge éjjeli fagyok lehetnek”, fedezésvásárlások jutottak tulsúlyra.

Határidőüzlet előfordult kötési: Buza: Május 33.70, 82, 84, zárlat 33.84—33.88. Október 31.34, 38, 40, 44, zárlat 31.40—42. Március 33.36, 30, zárlat 33.38—40. — Rozs: Május 31.20. Október 27.50, 56, 60, 62, zárlat 27.58—60. Március 29.32, 40, 42, 44, zárlat 29.42—44. — Tengeri: Május 28.50, 42, zárlat 28.44—28.46. Julius 29.16, 14, 12, zárlat 29.20—29.22.

Készáruüzlet hivatalos árjegyzései: Buza: tiszai 77 kg. 34.20—40, 78 kg. 34.60—34.75, 79 kg. 34.90—35.05, 80 kg. 35.05—35.15; fesőtiszai 77 kg. 34.05—25, 78 kg. 34.45—34.60, 79 kg. 34.75—90, 80 kg. 34.90—35.00. — Pestvidéki rozs 31.25—40, egyéb 31.20—30. — Takarmány árpa I. 30.50—31.25, II. 30.00—30.20. — Köles 30—31.00. — Tiszai tengeri 28.90—29.10, egyéb 28—28.30. — Zab I. 33.40—33.70, II. 33—33.20. Lucernamag 160—190. — Lóheremag 135—150.

Valutárfolyamok.

Budapest, május 11.
Angol font 27.85—28.—, Belga frank 79.80—80.10. Cseh korona 16.90—16.98. Dán korona 153.30—153.90. Dinár 9.98—10.06. Dollár 569.50—571.50. Francia frank 22.55—22.75. — Hollandi forint 230.45—231.45. Lengyel zloty 64.05—64.35. Lei 3.50—3.55. Lira 30.05—30.25. Német márka 136.65—137.15. Norvég korona 153.05—153.65. Osztrák schilling 80.30—80.65. Spanyol peseta 95.70—96.30. — Svájci frank 110.05—110.45. Svéd korona 153.30—153.90.

MEGHÍVÁS.

A Semina Terménykereskedelmi Részvénytársaság az 1927. évi rendes közgyűlését 1928. évi május hó 22. napján délelőtt 11 órakor tartja Debrecenben, Ferenc József ut 32. sz. I. emeletén levő irodahelyiségében, melyre a társaság részvényeseit tisztelettel meghívja az IGAZGATÓSÁG.

TÁRGYSOROZAT:

1. Az igazgatóság és a felügyelő-bizottság jelentése a lefolyt üzletéről, az 1927. évi mérleg megállapítása és a felmentvény megadása iránti határozat.
2. Igazgatósági tagok választása.
3. Felügyelő-bizottsági tagok választása.
4. Alapszabálymódosítás.
5. Esetleges indítványok tárgyalása.

FIGYELMEZTETÉS!

A mérleg és jelentések a társaság helyiségében az üzleti órák alatt megtekinthetők.
A közgyűlésen szavazati jogot csak oly önjogi részvényes gyakorolhat, aki részvényeit a le nem járt szelvényekkel együtt a közgyűlés tartására azt legalább 3 nappal megelőzően a társaság pénztáránál, vagy az Általános Forgalmi Bank r.-t. debreceni bej. cég pénztáránál letétbe helyezte.

Elővezetek Debrecenben a Piac ucca 42. sz. házban 1928 május 12-én délelőtt 10 és fél órakor 1200 pengőre becsült autómobil.
Debrecen 1928 április 22.

Rosner Imre
bir. végrehajtó.

11225/928. I.

Árverési hirdetés

A városi tanács közhírré teszi, hogy a Rózsa ucca 3. sz. házban ezidőszent Klein Hermann és fia cég bérletében álló 4. sz. üzlet-helyiségnek a f. évi június hó 1-től három évre leendő bérbeadására a f. évi május hó 22-ik napján délelőtt 10 órakor a városháza tanács-termében nyilvános szóbeli árverés fog tartani.

A kikiáltási ár: évi 1400 P. bér.
Bánatpénz: a kikiáltási ár 10 százaléka.
Utóajánlatnak helye nincsen.
A részletes árverési feltételek a jog és pénzügyi ügyosztályban (Városház, emelet 36. sz.) a hivatalos órák alatt megtekinthetők.
Debrecen, 1928 május 7.

Városi tanács.

Hálásan köszönjük

nagyrabecsült hölgyközönségünknek a csaknem három hónapig tartó átalakítási munkálatok alatt is tapasztalt ezen vállalatunkhoz való megható ragaszkodását és hogy ezt a magunk számára továbbra is biztosíthatjuk és hogy áruháznak jó hírét minél szélesebb körben is ismertté tegyük, elhatároztuk, hogy a

CSIPKE ÁRUHÁZ

teljesen ujonnan bevezetett összes osztályában, ahol az elsőrangú magyar gyártmányú áruk mellett

Bécs, Páris, London

női divatujdonságainak nagy tömege vár a jóízűsü uri közönség legmagasabb igényeinek kielégítésére, folyó hó 14-től 30-ig

16 egymást követő napon

nehány szezon cikket a napi áraknak csaknem feléért hozunk forgalomba:

- Tiszta selyem georgette minden divatszínben, mtré — **6⁹⁸**
- Mintás foulard selyem rengeteg színválaszték, 100 cm széles — — — — **6⁸⁰**
- Hibamentes tiszta selyem női harisnya — — — — **4⁵⁰**
- Használatra elsőrangú női ing vagy nadrág himzéssel **1⁶⁰**
- Férfi ing színes pouplin mellet vagy fehér rayé — — **5⁹⁰**
- 1^a mosott kelengye vászon vagy schiffon — — — — **1¹⁶**

14 kirakat
este 1/2 10 óráig
világítva van!

Kérjük saját érdekében szíves látogatását, mert ezen cikkekéből csak korlátozott mennyiséget tudunk a fenti árakban forgalomba hozni.

Tisztelettel

CSIPKE ÁRUHÁZ

Debrecen, Alföldi palota.

1928 május 12.

Kóser
Szalámi és Füstölthúsárugár R. T.
budapesti cég
különleges gyártmányai
állandóan friss minőségben a legolcsóbb
árakban kapható
Salamon Betéti Társaság
Ferenc József ut 89.

Sodrony égybetéti
legjobb minőségben készíti
NEUMANN, Péterfia-utca 19.

Padlólak
magas fényű, legszebb színekben,
legkiválóbb minőségben,
nagyon olcsón kapható
STERN festéküzletében **Piac ucca 10.**
Bikával szemben.

Megjelent a legújabb nyári
VASUTI ÚTMUTATÓ
a magyar és közös közlekedési vállalatok
hivatalos menetrendkönyve.
Közi az összes menetrendváltozásokat,
gőzhajókat, vasuti díjszabásokat,
postajáratokat, autóbuszjáratokat, légi-
járatokat, fűrdővonatokat, stb. stb.
ARA: 1.60 PENGŐ.
Kapható a főbizományosnál:
HEGEDÜS ÉS SÁNDOR R. T.
könyvkereskedésében. — Telefon: 54.

MEDGYASZAY lakatos
DEBRECEN, ERZSÉBET U. 26
Vállal:
építésvasalásokat, kerítéseket,
sirracsokat olcsó árban.

Modern, izléses és olcsó szoba-
festő, mázó és tapétázó
munkálatokat készít
SCHULLER
Telefon 806. SIMONFFY UCCA 25.
Takarékossági könyvre is vállal!

Asztalos műhelyemet áthelyeztem Szent Anna 25.
szám alá, ahol mindennemű bútort, épület- és üzlet-
berendezési munkát a legolcsóbb árban elvállalok.
SIPOS LÁSZLÓ épület- és bútorasztalos.

ÉBRESZTŐ- és ZSEBÓRÁK
nagy választékban, rendkívül olcsó árak,
a most megnyílt
WERTHEIMER órák és ókszerész üzletében
Csapó ucca 9.
Javítások rendkívül olcsón készülnek

Hibás mágnesgyújtókat
tökéletesen javít, újra delejez teljes garancia mellett.
Bosch alkatrészek gyári árban
FÖLDVÁRINÁL
Széchenyi ucca 55. szám alatt.

Saját készítésű
Glace és svéd bőrkeztük páronként **P 8--**
Divatkeztük páronként **P 10---től**
Fehér és sárga mosó szarvasbőr **P 9-11**
Schön Sándor
keztü-, kötszer- és orvosi műszertárban DEBRECEN, Piac ucca 14. szám, Csapó ucca sarok. Telefon 11-55

BERGER festéküzlet
új helyiségében, Csapó u. 16.
a megszokott olcsó áron vásárolhat!

DEBRECENI ÜVEGKERESKEDELMI R. T.
DEBRECEN, RÓZSA UCCA 2. SZÁM
Ajánlja
autosyphon szikvizes gépjét
részletfizetésre.
Az autosyphonnal mindenki házában, pillanatok alatt, saját tiszta üvegben
készíthet szikvizet. A készítés módja a lehető legegyszerűbb! Csak egy
üveget — az autosyphont — kell otthon tartani s hozzá 1 tucat szénsav-
palackocskát s már is 12 liternyi szódavíz-készlet felett rendelkezik.
Jégszekrény és fagylaltgép nagy választékban.
Befőttes és uborkás üveg minden nagyságban kapható.



Egyetlen autótulajdonos vagy sofőr
em nélkülözheti a most megjelent
AUTÓLEXIKONT
Ara művészi kemény vászonkötésben
16 pengő.
Az automobil, a magyar és a nemzetközi
automobilizmussal kapcsolatos technikai
ismeretek, mindennemű sport, műszaki,
ipari, kereskedelmi szakkérdések, adatok,
törvények, rendeletek, adóintézkedések, il-
letékszabások, gyakorlati útmutatások stb. betű-
rendbe sorozott teljes gyűjteménye!
Szerkesztette:
Dr. CSÉCSY JÓZSEF.
ny. m. kir. miniszter. tanácsos.
540 oldalon, 128 illusztrációval.
Népszerűségi megválasztásával, mert
csak korlátozott példányszámban jelent
meg!
Kapható:
Hegedüs és Sándor R. T.
könyvkereskedésében. — Telefon 54 szám.

Ócska ólmot vesz
Hegedüs és Sándor Rt. könyvnyomdája
Plac ucca 49. szám alatt

REGÉNY
GYP: 19
AZ ÖRÖK BAKFIS
— Borzasztó volna, ha igaz volna... De még reményem, hogy nem igaz... Oly régóta tart már...
Már előbb eljártak volna... hacsak... Ó, mennydörgős menykő! az a nyomorúság Castillet beszélhetett!
— Erre gondoltam én is, órnagy ur! Minthogy az órnagy imperialista és misére jár, Castillet mindjárt kizemelte... De mivel másrészt csak kőszá hiesztelésből ismerik nézeteit, amelyekről sohasem szól egy szót sem senkinek és civilruhában jár misére, alig lehet valamit mondani, legalább hivatalosan! Mathilde közismerten botrányos viselkedése azonban ürügyül szolgálhat arra, hogy az ezredet nyugalomba küldjék.
— Szegény ember! — dühnyög Bagnol apó igen bosszusan, — mily csapás lenne ez reá nézve!
— És mily szerencsétlenség az asszonyra nézve!
— toldja meg a hadnagyocská fuvolahangon.
— Ami Livryné szerencsétlenségét illeti, az nem nagyon nyugtalanít, — mondja csufondárosan Bréhat.
— Nem is szólva Saulxures-ról, több hur van íjján... Csak meg kell fordulnia...
— Ó, ó! — mondja csodálattal a kis Loche.
— Gyermekeim! — kiáltja az órnagy a fakultás épületének órájára nézve, — elkésünk Grandchampsból... Menjünk átöltözni!
HATODIK FEJEZET.
Az öreg marquisal szemközt unokája, Gaston de Villéaumont grófné ül. A fiatal asszony jobbján Bagnol órnagy siralmasan unatkozik. Tőle balra Auberive ül, aki majdnem későn jött Chalindray-vel. Ez így mentegőzött:
— Auberive kapitány egész nap lakást keresett!
A tiszték kissé gunyos arccal fogadták ezt a magyarázatot. A Dominikánus ucca nyilván nem praktikus egy olyan ur számára, akihez észrevétlen akarnak

bemenni. Egyébként figyelmeztették erre. A tréfálkozás folytatódik. Auberive mosolyogva védekezik.
Az asztal ellenkező végéről Sannoyne csodálkozva, talán kissé elkedvetlenedve is nézi Auberive-t. Sohasem hitte volna, hogy ő is „Mathilde” kelepcecébe kerül. Ez csalódást, majdnem bánatot okoz neki.
Egész egyszerű ruhájában, amely karcsu teste hosszában omlik, majdnem anélkül, hogy érintené, Sylvanette a maga finomságában éppen nem hasonlít a körülötte levő nőkhöz. A Villéaumont hölgyek és két szomszédasszony, Aigreville-né és Perron-né, sokkal elegánsabban öltöztek, mint ő. Aigreville-né nagyon sárga, nagyon szikkes, nagyon modern. Perron-né kissé érett, kissé kényes, kissé rosszindulatú. Mindkettőnek szintelen és jólnevelt férje van.
— Kompromittáló látogatásokról és kalandokról lévén szó, — mondja kissé nehézkesen Perron-né, aki mély kiváncsisággal nézi Auberive-t — úgy látszik, hogy Livryék néhány nap óta szomszédaink.
— Csak ma reggel tudtam meg, — felel Villéaumont közönyösen — ha korábban tudtam volna, ma estére meghívtam volna őket Grandchampsba.
Perron-né azonban, aki ki akarja adni, ami a begyében van, tovább folytatja:
— Ugy látszik, hogy szegény Saulxures nagyon szerencsétlen!
Az öreg marquis tiltakozik:
— Saulxures, szerencsétlen?... dehogynem lát-szik rajta!
— Ó, csak hallomásból beszélek... személyesen nem állunk Saulxures-rel érintkezésben, de valaki, aki jól ismeri, azt állította, hogy szerelmesebben jött haza, mint valaha... talán nem is szerelmesebben, hanem...
— Megbabonázottabbban? — ajánlja a kis Aigre-ville-né fuvolahangon.
— Helyes... megbabonázottabbban! Ujra kezdte a dolgot, de hirtelen arról értesült, hogy igen félelmes vetélytársra van, már mint a szivre, csak a szivre nézve.
Perron-né odasandít Auberive-re, aki nem mukkan. És Bagnol órnagy, aki az ebéd kezdete óta ki sem nyitotta a száját, mogorván jegyezte meg:
— Azt kérdezem magamban, mi lesz velünk, ha majd nem látjuk többé Livryné szeszélyeit?
— És miért ne látnók többé? — kérdezi Gaston de Villéaumont, míg Perronné félvállról néz le Bagnol

apóra, aki — ha közvetve is — válaszolni mert neki, holott nem volt neki bemutatva.
Villéaumont marquis észrevette ezt a pillantást és szomszédnője felé meghajolva bemutatja neki a tisztet:
— Bagnol órnagy, akit — azt hiszem —nem ismer meg.
Perron-né alig észrevehető főbőlintással metsző hangon így szól:
— Csak hírből ismertem Bagnol urat és azonnal kitaláltam, hogy ő az...
— Püff neki! — dühnyög mosolyogva Bagnol apó, majd megjegyzi:
— Ugy kellett a vén medvének!
— De miért is köt beléje? — kérdezi kedvesen a Ginguette.
— Mert végtére bosszant, hogy nem tehetek egy lépést sem, anélkül, hogy ne hallanék az ezredesnéről és vele kapcsolatban férjéről is, akit kifiguráznak, nevétségessé tesznek.
— Ugyan! Hát önnek is az a véleménye, hogy a... szerencsétlenségnek ez a neve nevétségessé teszi azokat, akiket ér?
— En igazán nem gondolom! De mindazok a hülyék, akik nevetnek rajta, rendkívül komikusnak találják az ezredest, ha ugyan nem tételezik fel róla, hogy előzékeny.
— Ó, előzékeny! Lehetőséges-e, hogy azt gondolják, hogy...
— Sem ön, sem én nem gondoljuk, azok sem, akik ismerik, de a többiek?... Gondolja-e például, hogy az iménti gonosz fehérség...
— Akihez oly szeretetreméltó volt...
— No persze! Fagarast sem érek társaságban!
Meg vagyok róla győződve, hogy Villéaumont már megbánta, hogy oly szeretetreméltóan kívánta jöttömet...
— Nagypapa? Nem sokat törődik velem!
— Midőn ez a... De első sorban mi is a neve?
— Perron-né... de ne beszéljen olyan hangosan, mert férjét csak Germaine választja el öntől.
— Helyes!... Nos, midőn Perron-né vetélytársáról beszélt, de csak a szivre nézve, tudja-e, kire céltott?
— Azt hiszem, Auberive urra.
(Folytatása következik.)

APRÓ HIRDETÉSEK

APRÓHIRDETÉSEK FELADHATÓK:
főkiadóhivatalunkban:
FERENC JÓZSEF UT (PIAC UCCA) 49. SZAM és
fiókiadóhivatalunkban:
SZÉCHENYI UCCA 2. SZAM és

Hegedűs és Sándor rt. könyvkereskedésében, Piac ucca 34. sz. Vidéki hirdetőinket arra kéri, hogy a beküldött hirdetések díját postabélyegben sziveskedjenek levelükhöz mellékelni vagy ha postautalványon küldik a pénzt, a hirdetés szövegét sziveskedjenek az utalványra írni, mert a hirdetést csak a díj beérkezése után közölhetjük.

Jelégés leveleket csak a megfelelő nyugta ellenében adja ki a kiadóhivatal

MINDEN OLVASÓNK
saját érdeke, ha csak lapunkban hirdető cégeknek eszközöl összes bevásárlásait, mert a DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG hirdetés lapunk erőssé és hirdetőinket pedig eredményessé fogja tenni. Olcsóbban vásárol, ha ránk hivatkozik. 959

POSTA

Értesítés!
Tisztelettel értesítem azon úr. vevőimet, kik a közelmúltban komplikált órajavitásokkal hoztam fordultak és akiknek megígértem, hogy olyan órát szerződtetek, ki ezen javításokat a legelőkeltebben végzi, hogy ezen órásm már tisztában dolgozik. Engel László, ezelt Lőkövits Arthur és Társa órárs és aranyéves, Debrecen, Piac ucca 52., megváháza mellett. 2264

„Zenebona”
jelégére levél van a kiadóhivatalban.

Szüilök figyelmébe!
Májustól kezdve játékdélelt-jeinket a szabadban tartjuk. Beiratás délután. Piac ucca 34. Német Gyermekotthon. 2227

VÉTEL

Rollót,
vasablakokat s ajtókat keresünk megvételre. Zalogház, Hunyadi ucca 14. 2261

Rőtös
berendezést olcsón megveszek. Radó, Széchenyi u. 25. 2259

Simonyi uton és Péterfián
száz ezer pengőig keresek házat megvételre. Hock-iroda, Szent Anna négy. 632

Leándertát,
erős tűrszűt, megvételre keresek. Cim a kiadóban. 2249

Iparosok figyelmébe!
Mindenféle kész, hasznára való vasak legolcsóbban kaphatók. Rezet, ólmit, cinket, ócska vasat legmagasabb árban veszek. Würdiger, Késs ucca 90. 431

Megvételre
keresek használt fűszerüzlet-berendezést. Ajánlatot Klein Margit Kaba címre kérek. 2122

LAKÁS

Két szoba
előszoba, konyha kiadó június 1-re. Hatvan 13. 2266

Nagytemplom
mellett szoba kiadó. Cim a kiadóban 2251

Egy
különbejárattal burorozott szoba azonnal kiadó. Degenfeldtér 3. keresztúpnél. 2257

Elcsérélném
3 szoba, fürdőszoba, mellékhelyiséges, főtér legszebb helyén levő emeleti lakásomat 3 szobás földszintes, lehetőleg kertes lakással. Cim a kiadóban. 2216

József kir. herceg ucca
47. szám alatt egy uccai szoba, konyha és speiz kis családnak kiadó. 2202

Kétszobás
konyhás, előszobás, tiszta, féregmentes lakás cserépkályhával, villanyvilágítással, gyönyörű park és kert kellős közepén június 1-től bérbeadó. Széchenyi kert (ut) 9. 2232

Egy
csinosan burorozott különbejárattal szoba kiadó. József kir. herceg u. 35., II. em. 2242

Kiadó
burorozott szoba 1-2 személynek esetleg ellátással. József kir. herceg u. 58. Klein. 2239

6 szobás
II-od emeleti uccai parkettes, teljes komforttal ellátott, erkélyes uri lakás a Piac uccán május 1-re kiadó. Értekezni Steiner ingatlanirodában, Piac 19., II. emelet. Telefon 6-24. 2008

Tiszta lakása
lesz, ha festéket, buror- és padlólapot, parkettbeerszött, terpenint, meszét, parkett- és sűrűlőket a Belvárosi Festszékházban, Hatvan u. 2., vásárol. 2260

KERESLET

Perfekt
szobalány 15-ére felvétetik. Cim a kiadóban.

Tanuló
fizetéssel felvétetik. Belvárosi Festszékház, Hatvan-u. 2. 2003

Helyben
és vidéken kis kereskedelmi gyakorlati rendelkezés urat és úrnőt keresünk gyapjúfüggönyök, hencsertakarók stb. eladására. Bővebbet az Ingóság-közvetítőnél. 2225

Darabos uccában
egy üres szobát műhelynek keresek. Jablonszky né, Darabos u. 38. sz. 633

Erzieherin,
älteres nur deutsch sprechendes Fräulein sucht sofort Stelle zu einem Kinde, hier oder auf Land. Gute Referenzen. Zuschriften administration des Blattes. 2247

Egy
huszonkétéves zsidó fiu ajánlkozik gazdálkodásba. Cim a kiadóban. 2248

Telekkönyvi
ügyekben, német-magyar levelezésben és a kereskedelem minden ágában jártas ny. járásbírósi tisztviselő bizalmi állást vállal. Cim a kiadóban. 2182

Jobbízésü,
megbízható nyug. vasutas házfelügyelő, vagy jobb házmeesteri állást keres. Cim a kiadóban. 2188

Középiszkolásokat
jutányosan tanít bölcsészettan hallgató. Bihari, Széchenyi ucca 26. 2185

Gyakorlott
fehér varró nő felvétetik Schöni Sándornál, Piac 14. 2188

Óvadékkal
és garanciával rendelkező, kereskedelem és adminisztrációban jártas férfi állást keres. „Megbízható” jelégére a kiadóhivatalba. 2182

LAPKIHORDÓ ASSZONY
jó fizetéssel felvétetik a kiadóhivatalban.

Irodai
munkában, gépirásban, pénztárkezelésben jártas, jó megfélemlésű urleány kezdő fizetéssel ajánlkozik azonnalra. Ajánlatot a kiadóba „Szerény díjazás” jelégére. 2232

Ujságírásra
fix és jutalék mellett felveszek férfiakat, nőket. Előnyben részesítek nagyobb családokat, ahol többen foglalkozhatnak a lap terjesztésével. Jelentkezni lehet a Debreceni Független Ujságnál, Piac u. 49. 2232

Kiszolgáló
kisasszonyt, ki a csemegeszakmában jártassággal bír, felvevünk. Salamon Dezsőné, Betéti társaság, Ferenc József ut 89. 659

Közeli
legelőre keresek egy tehent nyári fejésre boritartásért. Vargakert, Legányi ucca 35. 2269

Cipésztanuló
négy középiszkolással beállana zsidó helyre ellátásért. Bethlen 74., Weisznál. 2267

Mindenes
főzőnőt keresek azonnalra, vagy tizenötödikére, hosszabb bizonyítvánnyal, kis családdal. Értekezni Deutsch fűszerkereskedőnél, Piac 38. 2260

Fiatal
kifutó fiu 14-16 éves, felvétetik Gárdos könyvkereskedésében, püspöki palota. 2271

Üzlethelyiséget
főzőnő azonnalra keresek. Közyetítőt díjazok. Komoly ajánlatokat „Sürgős” jelégére a kiadóba kérek. 2215

Hetes,
ügyes, fiatal felvétetik Korona kenyérgyárban. Jelentkezni Piac 10. 2254

Csépész
gépészek felvétetnek. Ehrenreich Sámuel, Arany János ucca 37. 2252

Vidékre menne
intelligens fiatal árvalány házvezetőnőnek, vagy házikisasszonynak, ugy varrásban, kézimunka és háztartás minden ágában teljes jártassággal bír. Cím a kiadóhivatalban kérem leadni. 1887

Mindenes
főzőnőt keresek azonnali belépésre hosszabb bizonyítvánnyal, kis családdal. Értekezni Deutsch Lajos fűszerkereskedőnél, Piac ucca 38. 2237

KIFUTÓ FIUT
felvesz a Hegedűs és Sándor rt. könyvkereskedés, Piac u. 34.

LAPKÉZBESÍTŐKET
fizetéssel és jutalékkal felvevünk. Cim a kiadóban, Piac ucca 49. sz.

Üzlethelyiséget
keresek azonnalra főútvonalon ucca 40-50 négyzetméter nagyságban, esetleg berendezéssel. Leveleket „Lelépés nélkül” a kiadóba kérek. 614

Belvárosban
keresek egy nagy földszintes szobát, délelőtti kertihasználat. Piac ucca 34., III. 12. 2235

Keresek
megvételre lehetőleg centrál-bobin varrógépet. Schwarz Bertalan, Nyírcsád. 2238

Tanításra
elfogad középiszkolai tanulókat Kovács tanár, Homokkerti, Tiszta István ucca 4. 1518

ELADÁS

Porszivógép,
fürdőkád, mosóteknő olcsón eladó. Hatvan ucca 4. 2256

Nagy
boconádi új kaptarok eladók Csokonai ucca 29. sz. 2253

Emelet
szép új ház Piachoz közel eladó. Felvilágosítást ad Dr. Székely ügyvéd, Piac ucca 58. 2244

József királyi herceg
ucca 41. számú nagyterű ötakásos ház eladó. Kizárólagos megbízott Máté ingatlaniroda, Széchenyi ucca 55. 2178

Ondódon
Fáy dűllőben három és fél hold elsőrendű feketeföld tanya nélkül eladó. Dezső László irodája, Kossuth u. 16. 2268

Mangalica-
tenyészetből 10 darab, a Mangalica Tenyésztők Országos Egyesülete által törzskönyvezett 4 hónapos kan, ezenkívül még 60 darab kan és kocmalac eladó. Engel, Piac ucca 52., ékszerüzlet. 2221

30 kilogram
háziilag szárt kóser libaszir eladó. Arany János u. 19. sz. 2263

Tenniszrakett,
prima, DMC, Mass. eladó. Miklós ucca 4. 2270

Eladó
2 szekrény, 1 ebédlőasztal és egyéb apróságok. Cim: Bikabérház, II. em. 2. 2190

Használt butorok,
sparhert, 11 méter négy colos vascső, 4 és fél méter sin eladó. Arany János 13. 521

Halló, Debrecen!
Panamákat, díszítve 500 filléres olcsósági hullámhosszon vehet az „Anny” kalapszalomban (Csapó ucca 47.) Kalapalkítás rádió gyorsasággal 3 pengőért. 120

Bor,
ötéves ezerjő, hordónkint eladó. Péterfia 21. 2241

Kutszivatyu,
ócska nagykapu olcsón eladó. Bethlen 27. 2234

Porszivógép,
fürdőkád, szőlőpermetező, mosóteknő eladó. Hatvan u. 4. 2233

Gyermekkocsi,
ernyős, teljesen jókárban eladó. Apafy ucca 32. sz. 2231

Ritka alkalmi vétel.
Malomeladás Szatmár megyében nem megszűlt, tehát magyar részen) félmagas örlésű 100 lóerős, szívógáz motorral, külön gabonaörlő malom, olajmalommal, nagyforgalmu, négy szobás lakással, földel, épületekkel, családi körülmények miatt rendkívül jutányos áron sürgősen eladó. — Megbizott: Máté ingatlaniroda. Széchenyi ucca 55. Telefon 14-63. 2236

Nyiregyházán
jóforgalmu kisvendéglő szép kerthelyiséggel, berendezéssel, jókárban levő házzal együtt betegség miatt eladó. Értekezni tulajdonossal: Nyiregyháza, Kossuth ucca 33. Ugyanott egy négyüléses izemképes Kis-mág autó eladó. 1993

GYERMEKDIVATHAZBAN
Városháza épület, gyönyörű, olcsó gyermekruhák mélyen leszállított árban. Nagy választék!

POLOSKA,
svábbogár, patkány és egér biztosan kírtható szabadalmi-kapott irtószerezrel. Nagyon olcsón kapható Stern festéküzletében, Piac ucca 10. Bikával szemben.

Eladó
két ágy éjjeli szekrényrel. Török Bálint ucca 18. sz., I. emelet. 2198

WEISZ FERENC
asztalosmester, Fürdő ucca 4. Telefon 10-89. villanyerőre berendezett asztalos üzembem gyárt elsőrendű műbutorokat, egyszerű butorokat, üzlet-, iroda-, portálberendezéseket és épületasztalos munkákat. Saját készítésű butorok készen is kaphatók. 123

Boltajtók,
kírákatok, acélredőnyök, portál-lék legolcsóbban kaphatók. József kir. herceg u. 7. 2178

MÁRVÁNYMOZAIK,
cementlapok, betonárúk, építési anyagok a legolcsóbban beszerezhetők a Debreceni Műkögyárnál, Fürdő ucca 2. sz. 303

CEMENTLAPOK,
betoncsövek, kutgyűrűk legolcsóbban beszerezhetők Lukács Vilmos és Testvére cementárúgyárában, Debrecen, Hatvan ucca 15. 1927

Saját termésü
jóízű bor kapható, literje 80 fillér. Piac ucca 9. 2211

Orvostanhanglító
nagy gyakorlati jutányosan korrepetál középiszkolásokat. Cim a kiadóban. 2199

Eladó
vendéglő. Cim a kiadóban. 2201

Eladó
keményfa butor fényezett és festett konyhaberendezés, kifogástalan szép. Ajtó, ablak készítését vállalom. Miklós u. 18. Bodnár. 2221

Hencserek,
diványok, matracok készen kaphatók Glattstein kárpitomesternél, Püspöki palota (bent az udvarban). 1332

PATKÁNY-
egér-, poloska- és svábbogár-irtószerez törvényesen védve, nagyon olcsón kapható Stern festéküzletében, Piac u. 10., a Bikával szemben.

Eladó
Wertheim-szekrény, börgarnitúra, könyvszekrény, hálószobák, több butorok. Széchenyi ucca 8. Szentpéteri. 617

VEGYES

Elvállalok
ebéldőzést egy izraelita családnagy egy szobás konyhás lakásért. Lakásom Jókai u. 33. sz. 2262

Csapókerti tánciskola.
Folyó hó 15-én Balogh Sándor okt. tantervű vezetésével megnyílik a Függetlenség és 48-as kör nagyertermében. Beiratkozni előre is lehet Erdélyi Ferenc ur Árpád-téri fodrász-üzletében és a tánciskola helyiségében egész nap. 2258

Rádió,
egy 4 lámpás selektiv készülék komplett hangszóró és telep, olcsó árban eladó. Miklós ucca 17., Grósz. 1701

Király kávé
mégis a legjobbak! Olcsó, kiadós, kiválóan zamatos. Degenfeld-tér 11. 68

Kiadó
irodának, rendelésnek, garzonlakásnak 2 szoba Csendes és Emynél, Piac u. 7. 2202

Üzlethelyiség
kiadó négy kirakattal, bármily célra alkalmas. Dienes iroda, Fűvészkert u. 16. 611

SIRKÖVEK
műköből, terméskőből olcsón kaphatók a Debreceni Műkögyárnál, Fürdő ucca 2. 303

Hajdunáson
legforgalmasabb helyen egy női és férfi fodrász üzlethelyiség június 15-től jutányosan kiadó. Cim a kiadóhivatalban. 1980

RÉZÜSTÖK
részletfizetésre is Mándoktinál, Arany János ucca 13. 284

Németül
tanít született német tanerő, gyorsan, biztos sikerrel. Darabos 7. 344

Üzleteladás Miskolcon.
Jóforgalmu fűszer- és csemege sarküzlet, mely biztos megélhetést nyújt, kifogástalan berendezéssel, felszereléssel és kurrens árval együtt előnyösen átvethető. Ezen üzlethelyiség hentes és mészáros üzletnek is kiválóan alkalmas. Szives megkeresést „Töke 4000” jelégére a kiadóhivatalba kérek. 495

Kis üzlethelyiség
esetleg azonnal is kiadó. Kröh Vilmos, Degenfeldtér. 600

Izletes
házi tiszta kóser kosztra abo-nenseket elfogadok, kihordásra is. Cim a kiadóban. 2172

CSERTÉGLA
és cserép kapható Tóth és Sebestyén rt Kishegyestől tégla-gyárából. Eladás: Simonffy u. 1-a. II. Telefon: 610. 94

Nyári és téli
vendéglő betegség miatt azonnal eladó. Cim a kiadóban. 1698

Padlólapok
magas fényű, legszebb színekben, legkiválóbb minőségben, nagyon olcsón kaphatók Stern festéküzletében, Piac u. 10. Bikával szemben.

Olajfestékek
minden színben P.160-ért, zománzok, kályhaezüst, karbol, kátrány, kocsikénzős, benzín igen olcsó árban a Belvárosi Festszékházban, Hatvan u. 2. 2198

Zongora,
kínó hangu, bérbeadó. Fátéria 11. Traiuk. 2255

Üzlethelyiség
kiadó, Piac 42., udvari. 2242

Üzlethelyiség
kiadó Miklós u. 11. alatt. Értekezni a háztulajdonosnál. 2060

Üzlethelyiség
azonnal kiadó. József kir. herceg ucca 3. Értekezni Domán, Csapó ucca 4. 2987

IRODÁNAK
vagy rendelőnek alkalmas egy, esetleg kettő szoba május 1-re kiadó. Csapó ucca 14. 609

Harisnyakötést,
fejleszt, talpalást, személszedezt, előnyomást vállalok. — Harisnyarakatár, Hatvan ucca 16. 17

Fehér
mosott rongy kapható Fischer ócskavaskereskedőnél, Szoboszlói ut 24. Telefon 859. 1847

Lusztig
asztalosmester, Déak Ferenc ucca 10. Parkállításon első díjjal kitüntetve. Készítményei: mű- és egyszerű butorok, irodai-, üzletberendezések és épületmunkák. 1483

Fürdőkádak
mindenféle kivételben a legolcsóbban, részletfizetésre és kölcsönhasználatra is kaphatók Auspitz bádogosnál, Rákóczi u. 1. Telefon 11-71. Ugyanott tanulók felvétetnek. 2217

Tiszt
és tisztviselő urak részére hozott anyagból 30 pengőért készítek elsőrendű egyen- és divatruhát, hűvásra hához megyek. Vass Ferenc, Csapó u. 45. 634

A madár
is azt dalolja az ágon: Csikós sósborszesz a legjobb házszer a világon. Kapható minden fűszerüzletben. 1711

Kóser
kosztot adnék négy személy részére. Ugyanott leánder eladó. Mester u. 21., Jakabné. 2139

Kitűnő
kőlnívíz, rózsavíz, illatos szappanok, mosószippanok, szappanpohely nagy választékban olcsó árban a Belvárosi Festszékházban, Hatvan u. 2. kaphatók.

Gyapjufonalak
minden színben olcsón szerezhetők be Szilágyinál, Széchenyi 1. Gépazsur, endlízés jutányos áron. 1842

Jó legelőre
öt-hat szarvasmarhát vállalom. Dezső László, Kossuth 16. 2116

FACEMENTTETŐK
javítását szakszerűen végzi Lukács Vilmos és Testvére, Debrecen, Hatvan ucca 15. 1321

Fest, mos, tisztít
Könc kelmeffestő, vegyítisztító és gőzmosó nagyzüeme, Péterfia 30. Fióküzlet: Szent Anna ucca 2.

Tiszta
izletes házi kóser kosztra abo-nenseket elfogadok kihordásra is. Cim a kiadóban. 2112

Szegedi
paprika különlegességek állandóan nagy raktára: Lindenfeld, Degenfeld-tér 7. Telefon: 79. 1836

Költöztetéseket
társzerekkel jutányosan eszközöl Friedmann Zsigmond fuvarozási vállalat, József kir. herceg u. 60. Telefon 902. 2099

Szépen
mosok, vasalok 4 pengőért. — Kiss Ferencné, Nyil u. 141. 2040

Nyugdíjas
gyermektelen házaspár oly öreg férfit vagy nőt lethosszig eltartana, akinek saját háza van. Cim a kiadóhivatalban. 1759

Panama-
és nyárikalapot, ujdonságok nagy választékban kaphatók Matta Anna, Bethlen u. 23. 626

MENEKULT ÓRAS
szakszerűen, meglepő olcsón vállal javításokat. Rákóczi u. 36. sz.